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Kulturní centrum Bílovec

v době koronavirové

 

 

Milí uživatelé a návštěvníci, 
 
   v  současné chvíli máme stále všechny objekty – muzeum včetně turistického
informačního centra, Kulturní dům Bílovec i Bravinné, Městskou knihovnu Bílovec
včetně poboček v  Bravinném, Lubojatech a Výškovicích – z  nařízení vlády ČR pro
veřejnost uzavřeny. Dle návrhu postupného rozvolňování nouzového stavu by se
muzeum mělo pro veřejnost otevřít nejdříve 25. května. Co se týče knihovny a
kulturních domů, počítá se momentálně s termínem 8. června. Situace se dynamicky
vyvíjí, přesto pevně věříme, že se oba tyto termíny podaří naplnit a konečně se
s  Vámi budeme moci setkat. V mezidobí jsme si v  rámci muzea vyzkoušeli online
přednášku na téma Příroda na talíři a knihovníci pilně pokračují v  revizi celého
knihovního fondu. To znamená, že než se otevřou dveře knihovny pro Vás, projde jim
rukama každá jednotlivá kniha, která bude podrobena důkladné prohlídce a
dezinfekci. Současně stále nakupujeme nové knihy, komiksy, časopisy, odborné
publikace i knižní novinky, abyste měli ještě o důvod více se na návštěvu u nás těšit.
Finišujeme rovněž dramaturgii podzimních kulturních akcí, především divadelních
představení, která snad již proběhnou v režimu, na který jste byli zvyklí. Snažíme se
vybrat takové tituly, které pro Vás budou na podzim odměnou za současné období
s minimem sociálního kontaktu.
 
   Bohužel s  ohledem na stávající epidemiologickou situaci a opatření, která byla
přijata vládou ČR z důvodu zajištění ochrany zdraví obyvatel před nemocí Covid-19,
jsme se rozhodli neuskutečnit plánovaný Den města v  termínu 27. června
2020. Velice nás to mrzí, protože jsme již před více než rokem dojednali na těchto
oslavách účast slovenské skupiny No Name, ale plně respektujeme opatření omezit
akce s  předpokládanou účastí vyššího počtu účastníků, které by mohly vést k
explozivnímu šíření nemoci. Jako plnohodnotnou náhradu pro Vás připravujeme ve
spolupráci s  vedením města Studénka a příspěvkovou organizací SAK Studénka
kulturní akci s  názvem Plnou parou vpřed v  termínu 3. října 2020, kterou si
připomeneme 130. výročí zahájení dopravního spojení na železniční trati Studénka –
Bílovec. Těšit se můžete na historické vlakové soupravy i bohatý kulturní doprovodný
program. Zbývá si jen přát, abychom v  této době nemuseli řešit koronavirovou
epidemii a mohli se bez obav společně setkávat i v  rámci dalších společenských
aktivit. Spolu s kolegy Vám přejeme pevné zdraví a těšíme se na brzkou shledanou!

 
 
Mgr. Eva Ševčíková, ředitelka

Kulturní centrum Bílovec, příspěvková organizace
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Nikdy nepodceňujme 
sílu naděje
 
Vážení a milí spoluobčané,
prožíváme nelehké období, ve kterém 
každý z nás čelí různým obavám – ať 
už zdravotním, osobním nebo eko-
nomickým. Drží nás společná víra, že 
se vše opět k dobrému obrátí. Vsadi-
li jsme na vlídnost, ohleduplnost, na 
vstřícnost, ochotu a na princip lidské 
důstojnosti.  Proto neztrácejme nadě-
ji, dobrou náladu, pomáhejme si a drž-
me si palce dál.

Co nám dal a vzal koronavirus
Při listování tímto zpravodajem máte 
možnost číst mnoho článků, které po-
pisují náš boj se zákeřným virem, spo-
lupráci s  mými kolegy a  každodenní 
připravenost Vám pomoci. Chtěla bych 
pochválit a  ocenit všechny statečné 
a laskavé lidi, všechny odvážné a soli-
dární občany, ale i  všechny rozvážné 
a zodpovědné. A hlavně všechny, kdo 
nezištně pomáhají. Ale samozřejmě 
také ty, kteří svou každodenní prací 
zabezpečují potřeby nás všech, učí 
naše děti, pečují o naše zdraví a bez-
pečnost.  Děkuji všem, kdo bojují a ne-
vzdávají se. Děkuji všem, kdo přináší 
naději! Děkuji lékárně Štěstí i  firmě 
Kofola za pomoc. Děkuji obyvatelům 
Bílovce i  místních částí za podporu 
a důvěru. Věřím, že společně to zvlád-
neme.

Videokonference – nutnost dnešní 
doby
Ochrana zdraví a vládní opatření způ-
sobily, že součástí našich životů se 
staly videokonference – moderní způ-
sob komunikace. Rada města, Bez-
pečnostní rada, Krizový štáb, dokonce 
i  jednání s  hejtmanem Moravskoslez-
ského kraje se mohla uskutečnit v bez-
pečí a  za účasti všech členů. Mohli 
jsme jednat, domlouvat se a  radit si. 
Ani rozvoj města neustal a  společ-
ně jsme pokračovali v  uskutečňování 
projektů. Ulice Čs. armády je moderní 
komunikací, rekonstruujeme městské 
byty, stavební ruch je slyšet i na zám-
ku. Není to jednoduché, ale snažíme 
se ustát tuto dobu se ctí. A víme, že 
ani v nejbližším čase to nebude snad-
né.

Bílovecká nemocnice je součástí 
města
Bílovecká nemocnice byla určena jako 
zařízení pro přijetí pacientů seniorů 
s  onemocněním Covid-19, kteří jsou 
ubytováni v  různých domovech či so-
ciálních zařízeních. V  polovině dubna 
tak docházelo k zajištění potřebné vy-
bavenosti nemocnice, proškolení per-
sonálu a k přípravě Oddělení následné 
péče na přijetí nemocných seniorů. 
Cením si otevřené spolupráce mezi 
městem a  nemocnicí, povzbuzení 
a vzájemné pomoci. I  tomuto tématu 
se věnují tři příspěvky v  našem zpra-
vodaji.  

Participativní rozpočet
Do nultého ročníku s  názvem Tvo-
říme naše město společně byly při-
hlášeny čtyři návrhy. Dva z nich byly 
vybrány, abyste Vy, občané, rozhod-
li svým hlasem o  vítězi. Mrzí mě, že 
vlivem současné situace nemůže do-
jít k  hlasování, ale ještě více by mě 
mrzelo, kdyby se tento náš projekt 
neuskutečnil. Nouzový stav si žádá 
nouzová řešení, a  proto rada města 
přistoupila k  náhradnímu rozhodnu-
tí. Ve Staré Vsi postavíme pro děti 
týpí v rámci participativního rozpoč-
tu a v Lubojatech postupně z rozpoč-
tu města vybudujeme dětské hřiště. 
Ale ani další dva projekty nepřijdou 
jen tak do šuplíku. Více se dozvíte na 
straně 7. 

Před 75 lety skončila 2. světová válka
2. světová válka byla největším a  nej-
brutálnějším konfliktem v dějinách na-
šeho světa. Nedovolme zapomenout, 
co zrůdné myšlenky nadřazenosti lid-
stvu způsobily. Připomínejme si, že mír 
a  svoboda jsou křehké nádoby, které 
musíme citlivě opatrovat a  pečovat 
o ně se vší úctou a pokorou. Nezapo-
meňme na ty, kteří zemřeli, aby jiní 
mohli žít. Letošní pietní akt k  uctění 
památky padlých uskutečníme komor-
ně, protože v  tuto chvíli nevíme, jak 
se bude vyvíjet vládní opatření. Ale až 
půjdete na hřbitov, zastavte se u  pa-
mátníku a vzdejte úctu těm, kteří svým 
životem zaplatili za osvobození naší 
krásné země. Velmi Vám za to děkuji.

Mnoho věcí je jinak
Milí přátelé, mnoho věcí je opravdu ji-
nak, ale máme i příležitost spoustu věcí 
změnit. Nedejme si vzít rozkvetlý máj, 
nedejme si vzít Svátek matek, nedejme 
si vzít naději, že se opět společně se-
tkáme na různých akcích. Nedejme si 
vzít laskavost a odvahu, zdravou mysl 
a přátele, kteří nás vždy podpoří.

Přeji Vám tentokrát příjemné květ-
nové a  inspirativní počtení o  lidech 
a o našem městě, o vzájemné solida-
ritě a neskonalé úctě. Ať nám letošní 
máj přinese jen zdravé dny.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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Uzávěrka červnového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěr-
ky příspěvků a  inzerce pro červnové 
číslo zpravodaje je stanoven na stře-
du 15. 5. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-
resu zpravodaj@bilovec.cz Po přijetí 
příspěvku obdržíte od redakce potvr-
zení o příjmu.

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpra-
vodaje se tak vejde více příspěvků, 
bude pro čtenáře pestřejší, zajímavěj-
ší a  čtivější. Děkujeme za pochope-
ní, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V  opačném přípa-
dě jste vedoucím redakce požádáni 
o zkrácení svého článku. Posílejte jen 
ostré fotografie v  originální velikosti 
(ne zmenšené pro posílání e-mailem 
či stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce posí-
lejte graficky zpracované (formát PDF, 
barevnost CMYK, rozlišení 300  DPI, 
formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text plus obrázek, redakce ve spolu-
práci s grafikem zpracuje podklady dle 
svého uvážení. Příspěvky škol a  pře-
dem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky...) neprochází ja-
zykovou korekturou zpravodaje.

 
(red)

Senioři v nouzovém stavu
12. března vyhlásila vláda ČR nouzový stav. Náš život se ra-

zantně změnil, od toho dne už jsme nemohli dělat spoustu 
věcí tak jako dřív. Tato situace velmi nepříjemně dopadla i na 
naše seniory. Z médií se na ně chrlily informace o tom, že jim 
hrozí smrtelné nebezpečí, protože trpí chronickými onemoc-
něními, mají slabší imunitu, jsou méně odolní vůči stresům atd. 

Bylo jasné, že musíme rychle jednat. Paní vedoucí Vlasta Szot-
kowská pravidelně o všem důležitém informovala seniory v so-
ciálních zařízeních města, aby nebyli závislí pouze na médiích. 
Dbala na to, aby všichni dodržovali přísná preventivní opatření, 
i když to nebylo jednoduché. Paní starostka napsala všem oby-
vatelům Domu s pečovatelskou službou osobní dopis.

Byl připraven také pandemický plán, aby byli senioři v bezpečí, 
kdyby nákaza pronikla i do Domova pro seniory na Opavské uli-
ci. Klientům byla zajištěna také videokonference, aby se mohli 
spojit se svými blízkými. Paní Jana Římanová zpříjemnila senio-
rům sváteční chvíle svými velikonočními perníčky. Bylo by toho 
hodně, o čem bych mohla psát.  Ale chci v této souvislosti zmínit 
ještě jednu událost, za kterou bych moc chtěla poděkovat. Za-
městnanci Domova pro seniory v čele s paní vedoucí se rozhod-
li, že v případě karantény zůstanou zavření společně se seniory, 
aby se o ně mohli starat. Doufejme, že to nebude potřeba.

Co říci závěrem. Vím, že jednou budu i já seniorkou, která bude 
odkázaná na pomoc druhých. Proto jsem ráda, že žiju v Bílovci. 
U nás se totiž o seniory starají lidé, kteří k nim mají osobní vztah, 
jsou obětaví a empatičtí. Až budu jednou v seniorském věku, chtě-
la bych, aby se o mě někdo staral tak, jak to dělá město Bílovec.

Mgr. Renáta Fialová,  
místostarostka

R A D N I Č N Í  L I S T Y

A  Z L A T Ý  L A J K

 
Milí spoluobčané,
 
rádi bychom se s vámi podělili o dosavadní
výsledky celorepublikových soutěží, do kterých se
město Bílovec přihlásilo. Po úspěchu v okresních
kolech jsme zaznamenali také vítězství v kolech
krajských. 
V soutěži Zlatý lajk  o nejlepší propagaci a
informovanost pomocí sociálních sítí postupujeme z
1. místa a v soutěži Radniční listy roku ze 3. místa

do celorepublikových kol. Máme z hodnocení
výsledků naší práce velkou radost a věříme, že naší
další činnosti to přinese mnoho inspirativního a
užitečného nejen ve sféře mediální.  
 
Mediální  komise

Pozvánka na zasedání ZM
Zveme Vás na 11. zasedání Zastupitelstva města Bílovec, které se usku-
teční ve středu 13. 5. 2020 ve 13:00 hodin ve velkém sále Kulturního 
domu v Bílovci. Účastníci zasedání budou mezi sebou dodržovat odstup 
nejméně 2 metry a používat ochranné prostředky dýchacích cest (nosu, 
úst) jako je respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, 
které brání šíření kapének.

Vážení občané,
s  ohledem na současnou situaci pro-
běhne pietní akt ke Dni vítězství s vy-
loučením veřejnosti.
Vedení města uctí památku květnových 
událostí položením věnce k  Památní-
ku padlým na městském hřbitově dne 
7. května 2020. � (red)
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Armáda ČR v Bílovci
Bílovecké náměstí, respektive celé 

město Bílovec pamatuje řadu armád, 
ať už to bylo za první či druhé světové 
války, tak i  v  dobách dávnějších. Pře-
ce jen dnešní zámek byl původně tvr-
zí s padacím mostem. Některé věci si 
můžeme jen představit, třeba díky zá-
pisům v kronikách a zemských knihách, 
jiné vystihují malířská plátna anebo 
fotografie. Fotografie nastoupeného 
regimentu zaplňující celé náměstí či fil-
mový záznam příjezdu wehrmachtu do 
Bílovce, to je už konkrétní obraz oka-
mžiku.

15. dubna 2020 jsem také já udě-
lal pár fotek, které zachycují příjezd 
armádních lékařů k  nám do Bílovce. 
Ti nám přijeli pomoci. Sami si udělej-
te obrázek, o  jak významnou pomoc 

vlastně šlo. Na základě rozhodnutí 
hejtmana MSK je v Bílovecké nemoc-
nici od 17. 4. 2020 dočasně v provozu 
jednotka pro COVID pozitivní pacien-
ty. Úzce spolupracujeme s Bíloveckou 
nemocnicí, proto jsme oslovili Armádu 
České republiky o pomoc s preventiv-
ními postupy a požádali je o proškole-
ní týkající se zvládnutí Covid-19. Armá-
da bez váhání na naši prosbu aktivně 
reagovala a vyslala k nám 3 specializo-
vané lékaře z Centra biologické ochra-
ny Těchonín.

Ti po příjezdu nejdříve navštívili Do-
mov pro seniory, a poté Bíloveckou ne-
mocnici. Prošli si podrobně nastavená 
opatření v  těchto zařízeních, analyzo-
vali je s  personálem. Doporučili drob-
né změny a doplnili nastavené potupy. 
Velký důraz při školení personálu byl 
kladen na správné používání ochran-
ných pomůcek s ohledem na minima-
lizaci rizik. To vše s názornou ukázkou 
používání těchto ochranných pomů-
cek. Bylo zodpovězeno mnoho dotazů. 
A tzv. klobouk dolů za armádní trpěli-
vost, jasnost a příjemnou komunikační 
formu s konkrétními příklady. Dokonce 
z vlastní iniciativy tito 3 zelení andělé 
dovezli a předali okolo 150 ručně uši-
tých roušek. Zároveň nám byla v přípa-
dě naší potřeby přislíbena další spolu-
práce i do budoucna.

To, co mě osobně nejvíce utkvělo 
v hlavě, je pohled na pravděpodobnost 
samotné nákazy. Jak nám vtipně bylo 
sděleno, Covid-19 není žába či blecha, 
která jen sedí a  okolo se rozhlíží, na 

koho skočí. Samotný vir (nákaza) jen 
leží na povrchu, kam byl přenesen, 
nebo kam se dostal kapénkou. I  když 
jej budete nosit celý den na oblečení 
či rukou, není to stále problém. Ten na-
stává, až když se vir dostane na slizni-
ce. Tedy typickým příkladem jsou ruce 
a sahání si na obličej. Což nevědomky 
děláme všichni několikrát za den, za 
hodinu. Základem je důsledná hygiena 
rukou mycími prostředky, nebo lépe 
užitím dezinfekce, používání ochran-
ných pomůcek, dodržování doporuče-
ných hygienických (i  jiných preventiv-
ních) postupů.

Několikrát pplk. MUDr. Larisa Solicho-
vá zopakovala: „Mít k viru velký respekt 
je naprosto v pořádku, ne však strach. 
A  ideální je zpomalit, dělat věci s vět-
ším rozmyslem. Všímat si, co děláme, 
omezit dotyky obličeje. Znovu a znovu 
dezinfikovat ruce, při příchodu domů, 
při manipulaci s  penězi, při návštěvě 
obchodů, po návratu z procházky ven-
ku atd. A  pokud si nejsme jistí, zda 
jsme to již provedli, no tak raději 2× za 
sebou než vůbec.“

Lékařům Armády ČR – Larise, Zuzce 
a Michalovi – srdečně děkujeme za je-
jich profesionální a  lidský přístup. Za 
cenné rady, které jistě zvýší bezpeč-
nost a  také u  mne rozptýlily (nejen 
u  mne) přehnané obavy. Neskutečná 
pomoc, která se nám dostala.  Krásné 
květnové dny.

Váš místostarosta  
Zbyněk Bajnar
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Jdeme a chceme jít 
s dobou, IT dobou

Jedním z podnětů schváleného Plá-
nu rozvoje města Bílovec (PRMB) je 
obnova webových stránek města. 
Dalším pak je využití nových smart 
technologií, a tak se přidat k tzv. chy-
trým městům (anglicky smart city). 
Město podalo žádost o dotaci v rám-
ci výzvy OPZ 092, kde bylo možno 
(mimo jiné) čerpat dotaci na webové 
stránky a také například na vytvoření 
Smart strategie města. Bohužel jsme 
nebyli podpořeni. Nu, co dále a neza-
spat?  

Po několika jednáních jsme se roz-
hodli nečekat a vytvořili jsme IT pra-
covní skupinu. A musím říct, že v pra-
vý čas. Od března proběhlo několik 
jednání, a  to jak osobních, tak nově 
pomocí videokonference. A  dovolím 
si říct, že ta se stala hned jednou 

z pomocných rukou Krizového štábu 
města Bílovec. Aktivně se zapojila, na-
vrhla, vybrala a zprovoznila nové IT ná-
stroje. Cílem bylo, aby se chod města, 
potažmo městského úřadu co nejmé-
ně omezil v době nařízených vládních 
opatření. A  tak se videokonference 
staly naší denní součástí, rozšířily se 
možnosti práce z  domu pro zaměst-
nance (kde je to možné), zprovoznil 
se nový web koronavirus.bilovec.cz  

(pro lepší přehled a  zjednodušení 
vkládání příspěvků). Také se zanaly-
zovaly a  prověřily možnosti, dodava-
telé a  v  této chvíli se i  rozběhly prá-
ce na nových webových stránkách  
města. 

Pracovní skupina je složena ze zá-
stupců odborné veřejnosti, zastupi-
telů, v  rámci legislativních věcí je zde 
i  tajemník města Ing. Jiří Hodic. Co se 
týče správy a nákupu IT, tak je součás-
tí pracovní skupiny také nový vedou-
cí vnitřních věcí Ing. Jan Bartoš, MBA. 
Nedílnou součástí je společnost Trims, 
která zabezpečuje řadu let IT pro město  
Bílovec.

Pánové, za vedení města i  občany 
Vám tímto moc děkuji za spolupráci, 
kreativitu, iniciativu a těším se, kam to 
posuneme dále.

Váš místostarosta  
Zbyněk Bajnar

Město Bílovec je 
partnerem podnikání

Sám podnikám od roku 2000 a  vím, 
co podnikání znamená. Jak je to s  re-
zervou, jak je důležité udržet si důvěru 
zákazníků a zaměstnanců. Co se skrývá 
pro živnostníka, pro majitele firmy pod 
pojmy jakými jsou pracovní doba, svát-
ky, dovolená, volno.

Nemoc covid-19 mění svět pro kaž-
dého z nás. Problémy jsou pro každé-
ho podnikatele, každou firmu jiné, ale 
situace má vliv na všechny z nás – za-
vírání obchodů, změny v  poptávce, 
problémy s  dodavatelským řetězcem 
i  logistika. Jsme na začátku změn, od-
hadujeme, co je před námi. Jaká budou 
další opatření, co nám nařídí vláda, jak 
bude kompenzovat ztráty a  podpoří 
ekonomiku?

Uběhlo nám cca 45 dní. Pro něko-
ho hodně prodloužená dovolená. Pro 
jiného s  každým dnem zvětšující se 
problém (např. z  důvodu napnutého 
rozpočtu v rámci provedených investic, 
vyčerpaná rezerva, úvěr, nakoupené 
zboží na sezónu atd.)

A  máme sérii otázek, které plynou 
z  jedné: Koho podpořit a  koho ne? 
(A to vše v rámci možnosti města.) Jen 
ty nuceně zavřené?

Co restaurace? Ty musí být zavřené, 
i když se některé snaží jet v omezeném 
provozu (výdej, rozvoz jídla), ale jen 
tím mírní nárůst ztrát.

Co obchůdky? Jsou sice otevřené, ale vli-
vem situace jim poklesly tržby o 30–40 %.

Co kanceláře? Ty jsou jako kontaktní 
místa a  nyní je vše vyřizováno telefo-
nicky, přes e-mail či videokonferenci za 
zavřenými dveřmi kanceláře či z domu.

Co ostatní služby? Kosmetika, kadeř-
nictví, terapie, sportovní zařízení…

Co další, kteří nemuseli, ale zavřeli 
z  důvodu obav ochrany svého zdraví 
a  zaměstnanců? Zubní ordinace, ban-
kovní domy a jiné.

Co ty, kteří podnikají z vlastních prostor 
nebo jsou v jiném nájmu než městském?

Co majitelé nemovitostí, kteří budou 
solidárně upravovat nájem v  tomto 
nouzovém období?

Kde je hranice mezi pomocí a rizikem 
podnikání?

A můžeme přidávat další a další otáz-
ky, dále větvit a podrobněji rozebírat na 
jednotlivé obory, služby. A taky můžeme 
zapojit i  ostatní občany – nepodnika-
jící. Všichni se doufám shodneme, že 
toto je nad možnosti města. A  hlavně 
v takové situaci, v tomto měřítku je to 
přesně úloha státu – vlády. Úloha sociál-
ně-ekonomická. A v platnosti je již řada  

opatření. Kupříkladu odklady platby  
záloh, jednorázová dotace 25.000 Kč či 
odklad daňových přiznání, poskytnutí 
dávky na péči o děti do 13  let atd. Na 
našem novém webu koronavirus.bilo-
vec.cz se budeme snažit doplňovat ma-
ximum těchto informací. Tedy sledujte 
je u nás a určitě využijte nabízené mož-
nosti. Není třeba se bát papírování, vše 
je maximálně zjednodušeno a  možno 
realizovat i od počítače z domu.

My sledujeme denně vývoj a postupně 
reagujeme na situaci. Proto byl schválen 
odklad platby nájmů v nebytových pro-
storách o 2 měsíce, následně pak jedno-
měsíční odpuštění nájemného u nebyto-
vých prostor s  výjimkou garáží, skladů, 
kotelen, zdravotnických zařízení a  ban-
kovních služeb. Máme rozpracována 
i další opatření a jsme připraveni indivi-
duálně jednat. Rozhodně se budeme za-
bývat každou žádostí doručenou Radě 
města Bílovec. Cíl máme přece společný.

Ještě jednou děkujeme Vám všem 
v našem krásném městě za partnerství, 
solidaritu a příkladnou spolupráci. Spo-
lečně to zvládneme – my všichni dohro-
mady tvoříme město Bílovec, jeho tvář, 
charakter, jeho budoucnost.

Váš místostarosta  
Zbyněk Bajnar
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Participativní rozpočet – dva vítězné projekty

SPOLEČNĚ, POHODLNĚ  
A V SOULADU S PŘÍRODOU – 

VÝSTAVBA TÝPÍ

Projekt týpí nabízí pozoruhodné řešení do dnešní 
uspěchané doby, kdy zábavnou a zajímavou formou 

přináší návrat k základům společného soužití 
a zároveň potřebné propojení s přírodou.

Velký kuželový stan by mohl stát na zahradě  
u ZŠ a MŠ ve Staré Vsi.

Každý nápad má své 
opodstatnění 

V  rámci participativního rozpočtu 
byly podány i tyto dva zajímavé návrhy, 
které ale nebyly vybrány do závěreč-
né fáze part. rozpočtu pro tento rok. 
Přesto jsme přesvědčeni, že je otázkou 
času, kdy budou taktéž v našem městě 
zrealizovány. Byť budou muset projít 
některými změnami oproti původně 
předloženému návrhu.

Raaffovy zahrady – jedná se o  návrh 
Taťány a  Michala Nohelových, kteří for-
mou komunitní zahrady představili pro-
jekt spolupráce a  dobrovolnické pod-
pory s  cílem vytvořit společně zahrady 
nejen pro nás, ale i pro budoucí genera-
ce  s  ohledem na rovnováhu mezi lidmi 
a  přírodou. Tento velmi zajímavý počin 
přesahuje úlohu participativního rozpoč-
tu a po dohodě s navrhovateli jsme mož-
nost vybudování Raaffových zahrad pře-
sunuli do Plánu rozvoje města Bílovec.

Bikrosová trať – Samuel Škandera je 
nadšený mladý sportovec, který by se 
svými kamarády rád jezdil na kole a tré-
noval bikros. Žádná taková příležitost 
pro něj v našem městě ale není. Zkusí-
me mu pomoci a pokusíme se zrealizo-
vat trať mimo participativní rozpočet. 

Ještě jednou děkujeme všem za od-
vahu o  ochotu společně tvořit naše 
město. 

(red)

O těchto dvou vítězných projektech mělo být hlasováno. Ale nouzový stav rozhodl jinak.

Blahopřejeme a děkujeme Mgr. Pavle Solnické za návrh vybudovat Dětské hřistě v Lubojatech  
a Mgr. Richardu Ocáskovi za nápad postavit na zahradě ZŠ a MŠ ve Staré Vsi Indiánské týpí.

Máme radost, že jsou to právě místní části, ve kterých dojde k rozšíření nabídky  
trávit volný čas s dětmi zajímavě a jinak.

Těšíme se na další vzájemnou spolupráci.



KVĚTEN 2020

8

MĚSTSKÉ ODBORY INFORMUJÍ

Je v Bílovci akutní nedostatek kontejnerů na papír?
Není pravda, že síť kontejnerů na papír 
je ve městě nedostatečná.
V hustotě této sítě na jednoho obyva-
tele je naše město průměrné, naopak 
množství papíru sebraného do těchto 
kontejnerů je podprůměrné, což je způ-
sobeno zejména tím, že jsou zde odklá-
dány převážně velké kartonové obaly 

často v původním tvaru, které mají vel-
ký objem a malou hmotnost. Pracovníci 
společnosti SLUMBI, s. r.o., se snaží zhu-
tňovat obsah kontejnerů 1–2 x týdně, 
přesto je to mnohdy nedostatečné.
Město Bílovec v  letošním roce požáda-
lo o dotaci na nákup 240 l popelnic na 
plast a  papír, které by – pokud dotaci 

získáme – byly přistaveny k jednotlivým 
nemovitostem a  výrazně by tak posíli-
ly síť kontejnerů na papír a plast. Stále 
se snažíme komfort třídění pro občany 
města zlepšovat.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování 

Elektronické podávání 
žádosti
V  souvislosti s  pandemií COVID-19 
a  opatřeními vlády bychom Vás chtěli 
upozornit na možnost využití  elektro-
nického podávání žádosti o vyjádření:
• �ke zvláštnímu užívání komunikace, 

chodníků, veřejného prostranství (tj. 
zábory, sjezdy apod.)

• �ke zřízení sjezdu (výjezdu) na místní 
komunikaci

Tiskopisy naleznete v elektronické po-
době na webu města (cesta: Městský 
úřad Bílovec > Formuláře ke stažení > 
Odbor investic a údržby majetku měs-
ta). 
Vyplněné formuláře zašlete na 
e-mail: katerina.huvarova@bilovec.cz; 
jarmila.holanova@bilovec.cz nebo poš-

tou na adresu MěÚ, ul. 17. listopadu 
411, 743 01 Bílovec.
Příslušný referent odboru investic 
a  údržby majetku města vám poža-
dované vyjádření zašle, a  to na Vámi 
uvedenou e-mail adresu, či poštovní 
adresu.

Odbor dopravy  
a silničního hospodářství

Ptali jste se…
Proč neproběhlo čištění ulic Havlíč-
kova – Bezručova – Smetanova atd. 
dle spokojenosti všech?

Čištění ulic provádí firma Slumbi, 
která jako každý rok umístila infor-
mativní značky v  dané lokalitě. Je 
možné, že vlivem stavu nouze bylo 
hodně lidí doma a  nemuseli si tak 
všimnout upozornění, aby si v daný 
den přeparkovali svá vozidla.

Po domluvě s městskou policií fir-
ma zajistí lepší informovanost ob-
čanů, a to rozhlasem, na webových 
stránkách města a  na FB. Je taky 
pravda, že v  dané lokalitě občané 
nemají příliš mnoho možností své 
auto někde přeparkovat (pokud ne-
jsou autem v práci).

Ve spolupráci s  městskou policií 
proto firma Slumbi zamete v proble-
matických lokalitách poprvé levou 
stranu ulice, poté pravou stranu. 

Po zimním úklidu se bude zametat 
jeden týden v měsíci a naši občané 
by si měli zvyknout na pravidelné 
čištění. Momentálně máme čtyři 
okruhy, podle kterých se již něko-
lik let zametá. Věříme, že potřebné 
náležitosti doladíme a  spoléháme 
rovněž na součinnost s našimi obča-
ny. Máme přece společný cíl – čisté 
město! Děkujeme.

Slumbi, spol. s r. o.

Dotační program na volnočasové aktivity – uzávěrka 3. kola
Zastupitelstvo města Bílovce vy-
dalo dotační program na podporu 
volnočasových aktivit a akcí propa-
gujících město z  rozpočtu města 
Bílovec na rok 2020. Termín uzá-
věrky 3. kola pro podání žádostí je 
stanoven na 30. 5. 2020. Žádost 
doručte na předepsaném tiskopise 
se všemi náležitostmi poštou nebo 
prostřednictvím podatelny MěÚ 
v Bílovci na adresu:

Město Bílovec
Městský úřad
Odbor vnitřních věcí
17. listopadu 411
743 01 Bílovec

Formuláře a  celé znění dotačního 
programu najdete na www.bilovec.
cz /město/dotace z rozpočtu měs-
ta a nebo vám je na požádání za-
šleme e-mailem.

Jednotlivé projekty posoudí čle-
nové příslušné komise, konečné 
schválení provede rada města. 

Doporučujeme při plánování sledo-
vat  situaci ohledně vývoje pande-
mie koronaviru. 

Lenka Nováková,  
odbor vnitřních věcí
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Městský úřad ve stavu nouze
Městský úřad Bílovec na základě 

usnesení vlády ČR a  mimořádného 
opatření Ministerstva zdravotnictví 
ČR pracoval v  kontaktu s  veřejností 
v  omezeném režimu. Ke dni 9. dub-
na mohli klienti osobně na městském 
úřadě vyřídit denně pouze záležitos-
ti na podatelně, na pracovišti Czech 
POINTu (mimo pátek) a  několik 
agend bylo možno osobně vyřizovat 
pouze v  pondělí a  ve středu v  roz-
sahu max. do 3 hodin. Takto mohly 
být zajišťovány pouze ty agendy, kte-
ré byly vládou ČR nebo příslušným  
ministerstvem určeny jako agendy, je-
jichž výkon musí být bezpodmínečně 
kontinuálně zajišťován. 

Osobní kontakt s  klienty byl usku-
tečňován při dodržení přísných hy-
gienických opatření. Ostatní agendy 
byly zajišťovány bez kontaktu klientů, 
kteří mohli využít elektronickou po-
datelnu, datovou schránku, podání 
prostřednictvím pošty. Občané mohli 
samozřejmě i  kontaktovat zaměst-
nance městského úřadu telefonicky či 

elektronicky prostřednictvím přímých 
kontaktů. Na jednotlivých pracoviš-
tích úřadu byl zároveň minimalizován 
kontakt mezi zaměstnanci.

Vzhledem k  vývoji pandemie a  stá-
le se měnící situaci se obracíme na 

občany, aby sledovali nové informa-
ce a seznamovali se se zprávami i na 
webu města a na úřední desce.

Ing. Jiří Hodic, 
tajemník MěÚ

ORP Bílovec ve víru koronavirové pandemie očima krizového manažera
Krizový štáb města Bílovce se již od 

26.  února začal zabývat otázkou šíření 
koronaviru s  možností výskytu v  ORP 
Bílovec. Do konce měsíce února byla 
přijata první opatření ze strany Minister-
stva zdravotnictví až po Krajskou hygie-
nickou stanicí v Moravskoslezském kraji. 
K datu 6. března bylo v republice evido-

váno 12 případů nakažených, 12. března 
vyhlásila vláda České republiky nouzový 
stav. Následovala řada opatření, omeze-
ní pohybu obyvatel a uzavření škol. Ma-
teřské školy na území města dočasně 
ukončily svou činnost 18. března. 

První výskyt onemocnění Covid-19 se 
v ORP Bílovec objevil 16. března. Od té 

doby se situace nevyvíjela dramaticky 
a  v našem správním obvodě, který má 
přes 25 000 obyvatel, je k datu 15. dubna  
evidováno 9 pozitivně testovaných ob-
čanů, z toho čtyři vyléčení. 

Krizový štáb města se k datu uzávěrky 
zpravodaje sešel 7x a přijal řadu opatře 
k řešení problematiky spojené s ochra-
nou obyvatel a  šíření pandemie koro-
naviru. Rovněž byla zabezpečena distri-
buce materiálu jak pro Bílovec, tak i pro 
Studénku, Albrechtičky, Bítov, Bílov, 
Bravantice, Jistebník, Kujavy, Pustějov, 
Slatinu, Tísek a Velké Albrechtice. Roz-
vezli jsme 800 litrů dezinfekce, 14 000 
jednorázových roušek a 570 respirátorů 
typ FFP2. Dne 9. dubna byla zajištěna 
další dezinfekce o objemu 2000 l a oka-
mžitě distribuována občanům města.

Děkujeme starostům i všem zúčastně-
ným za pomoc a vzájemnou součinnost 
při plnění těchto nelehkých úkolů.

Mgr. Stanislav Švančara,  
krizový manažer
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Opatření proti 
koronaviru

Vážení spoluobčané, v  posledních mě-
sících prožíváme těžké období, ale spo-
lečným přístupem se nám to daří celkem 
dobře zvládat a jsme na to pyšní. Ve měs-
tě se děje spousta věcí, které děláme, 
abychom minimalizovali možnosti nákazy. 
Realizovali jsme:
1. �Ve spolupráci se společností SLUMBI 

realizujeme 2x denně v  pracovních 
dnech a  1x denně o  víkendu dezin-
fekci autobusových zastávek a vybra-
ných frekventovaných laviček.

2. �Ve spolupráci s DDM v Bílovci šijeme 
a distribuujeme roušky mezi naše spo-
luobčany. Každý pracovní den od 9:00 
do 12:00 hodin jsou k dispozici zdar-
ma na radnici u výdejového okénka.

3. �Distribuovali jsme v součinnosti s ha-
siči a  předsedy osadních výborů do 

každé domácnosti 0,5 l dezinfekce 
Anti Covid-19.

4. �Distribuovali jsme látky na šití roušek 
+ roušky mezi naše spoluobčany.

5. �Pravidelně dezinfikujeme interiér bu-
dov městského úřadu.

6. �Ve spolupráci s MěÚ Bílovec společ-
nost SLUMBI zakoupila dezinfekční 
přístroje, kterými bude poskytovat 
dezinfekci prostor v následujících mě-
sících dalším institucím ve městě.

7. �Městská policie pravidelně kontrolu-
je ve městě a místních částech dodr-
žování nošení roušek a neshlukování 
se. 

8. �Byly zřízeny služby a telefonní linky:
• �zajištění základních potravin a  léků 

pro seniory a  osoby v  karanténě 
556 414 208

• �bezplatná telefonní linka psycholo-
gické pomoci: v pracovní dny od 8:00 
do 15:00 hodin, tel. 722 275 655

Budeme i  nadále postupovat v  pre-
ventivních opatření, abychom zamezili 
šíření COVID-19. Velmi děkujeme všem, 
kdo nám pomáhají – dobrovolníkům, 
hasičům, osadním výborům i kolegům. 

Ing. Jan Bartoš, MBA, 
vedoucí odboru vnitřních věcí

Domov pro seniory v Bílovci je pracovištěm s vysokou kvalitou poskytované péče
Domov pro seniory v  Bílovci vyvíjí 

veškerou aktivitu s  cílem poskytovat 
kvalitní péči na vysoké úrovni. Péče 
se zaměřuje na jednotlivého klienta 
s  důrazem na jeho osobnost s  cílem 
zajistit spokojený, důstojný a plnohod-
notný život v  útulném, domácím pro-
středí s  možností mnoha pozitivních 
prožitků. Důkazem vysoké kvality po-
skytované péče je i  udělený certifikát 
„Pracoviště bazální stimulace“, jejímž 
hrdým nositelem je Domov pro seniory 
v Bílovci již od roku 2016.

Certifikát „Pracoviště bazální stimula-
ce“ mohou získat pracoviště proškolená 

v konceptu Bazální stimulace, jež prošla 
odborným auditem a byla certifikována 
podle podmínek Mezinárodní asociace 
Bazální stimulace, jejímž supervizorem 
je PhDr. Karolína Maloň Friedlová, PhD.

Domov pro seniory v  Bílovci pracuje 
s  konceptem Bazální stimulace již od 
roku 2014.   Koncept se zaměřuje na 
poskytování vhodných podnětů pro 
psychomotorický vývoj člověka, stimu-
luje vnímání, komunikaci a  hybnost. 
Výchozími předpoklady pro strukturu 
péče je práce s biografií člověka, jeho 
rituály a jeho životními potřebami. Vy-
užívá vše, co se dá využít z dřívějšího 
běžného života člověka – jeho každo-
denní zvyky, potřeby, zájmy, oblíbená 
jídla, ale také např. neoblíbené činnos-
ti, jídla, situace, které jsou následně 
minimalizovány. Tím, že je pracovník 
seznámen s  životní situací jedince, 
může mu vytvořit prostředí, které je 
pro něj přátelské, vstřícné a  plynuleji 
navazuje na jeho život před nástupem 
do domova pro seniory.

Dne 13. 2. 2020 proběhla v  Domově 
pro seniory v Bílovci supervize pod ve-
dením PhDr. Karolíny Maloň Friedlové, 
PhD., s cílem potvrdit a obhájit certifikát 
„Pracoviště Bazální stimulace“ na dal-
ších pět let. Supervizorka ocenila zejmé-

na širokou škálu používaných pomůcek 
v každodenní péči, nápaditost, kreativi-
tu pracovníků při vytváření podnětného 
prostředí pro klienty na jednotlivých po-
kojích a také uvnitř zařízení, informova-
nost pracovníků a jejich znalost biogra-
fie života klientů a využití biografických 
informací při práci s klientem. 

Supervize proběhla úspěšně. Vy-
soká kvalita poskytované péče byla 
prokázána mimo jiné prezentovanými 
videozáznamy s  ukázkou péče o  kli-
enta a  následnou dokumentací. Řada 
dalších podmínek byla naplněna. A tak 
se můžeme opět pyšnit certifikovaným 
pracovištěm bazální stimulace.  

Velké poděkování patří všem pracovní-
kům Domova pro seniory v Bílovci, ale 
také našim klientům, bez kterých by 
naše práce neměla smysl. Obhájení cer-
tifikátu je „krásnou“ odměnou za jejich 
vytrvalost, úsilí a náročnou práci. Rovněž 
je i motivací a závazkem pro všechny do 
budoucna vytrvat a pokračovat v dobře 
nastaveném trendu a dobré praxi. Nej-
větším potěšením je pro nás spokojený 
klient s úsměvem na tváři.

Děkuji všem svým kolegyním a klien-
tům za skvělou spolupráci.

Bc. Vlasta Szotkowská
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MĚSTSKÁ POLICIE
Koronavir…, 
ale nejen to
Koronavir, slovo, 
které je slyšet 
ze všech kou-
tů. Vzbuzuje re-
spekt, obavu, 
ale i  posměch. 

Zdá se, že v Bílovci se život prakticky 
stáhl do ilegality. A spolu s ním si dala 
oddych i kriminalita. Žádný zázrak. Kri-
minalitu vyrábějí především lidé, kteří 
mají v  této době omezené možnosti. 
Strážníci ale úplně bez práce nejsou.

Máme novou činnost – hledat, korigo-
vat a vyzývat shlukující se občany k do-
držování daných opatření, dohlížet na 
roušky. Od domlouvání jsme se přesunuli 
k sankčnímu vymáhání. Kdo neuposlech-
ne výzvy strážníka k  nasazení roušky, 
může dostat pokutu až 10 tisíc korun na 
místě. Lidé, kteří odmítají roušky, mají na 
to právo, ale nesmějí do veřejného pro-
storu. Za jejich zatvrzelý postoj a pobyt 
na veřejných místech jim hrozí pokuta ve 
správním řízení 20 tisíc korun. Bílovečtí 

strážníci už byli nuceni pokutu využít ve 
dvou případech. Za opakované ignorová-
ní nařízení to bylo i 10 tisíc.  

Parkování vozidel teď není po dobu 
nouzového stavu zpoplatněno. A přesto 
řidiči parkují, kde nesmějí. Upozorňuji, že 
pokutu mohou dostat i v této nouzové 
době.

Strážníci evidují stížnosti na tajné 
shlukování a  jakési „kamarádšofty“ 
v  lesích, či pořádání společného popí-
jení piva v  garážích nebo chatách. Ti, 
kteří budou přistiženi, tak s pravděpo-
dobností hraničící s  jistotou dostanou 
posléze oznámení ke správnímu řízení 
vedoucímu k  jejich potrestání. No, ne-
dej si pivko za 20 tisíc!

Jako strážníci se také věnujeme běž-
ným činnostem. Mapujeme výtluky na 
silnicích po zimě, odhalujeme poškoze-
ná veřejně prospěšná zařízení, odchy-
táváme znuděné uprchlé psy. Naháněli 
jsme stádo prasat, vraceli jsme nalezené 
věci, pomáhali jsme hledat pohřešované 
osoby a spolupracujeme při hledání lidí, 
kteří nesplácejí exekuce. Dál pokutuje-
me neukázněné řidiče. V polovině dubna 
jsme museli řešit řidiče, kteří neumožnili 

na ulicích Svobodova až Bezručova ukli-
dit silnice i  přesto, že byli informováni 
rozhlasem, na webu města, na sociál-
ních sítích i dopravním značením.

Začala rybářská sezóna na Bílovecku. 
Rybáři – řidiči, dbejte dopravních značek.

Občané, pokud máte jakýkoliv dotaz 
k  opatřením vlády, nerozumíte někte-
rým překladům politického slovníku 
k omezením, zavolejte, napište, pokusí-
me se vysvětlit. Není úplně jednoduché 
správně chápat, co tím má básník na 
mysli. Omezení se budou časem uvol-
ňovat, ale najděme si raději jiné svět-
lé cíle, svoje vlastní. Přeji všem pevné 
zdraví a děkuji za zodpovědné chování 
k  sobě navzájem. I  strážníci mají své 
pocity a obavy. 

Městská policie, Slezské náměstí 1/1, 
budova radnice, vchod z ulice Městský 
kopec, e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel.: 556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web www.bilovec.cz. Jsme tady 24 ho-
din denně, abychom Vám pomohli s ře-
šením problému.

Pavel Kudela, velitel městské policie  
na Vaší straně

Nové lavičky v Bílovci
Na základě požadavku seniorů budou 

do konce července 2020 instalovány 
2 lavičky na ulici 1. máje. Jedna bude 
umístěna v  blízkosti přechodu u  od-
bočky k Medvědí boudě a druhá v blíz-
kosti garáží naproti kaple Panny Marie 
Pomocné.

Lavičky, které byly namontovány na 
přelomu března a dubna 2020 na ul. 17. 
listopadu a  Radotínská,  jistě poslouží 
k  oddychu nejen seniorům, ale i  všem 
na příjemné procházce naším městem.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Komise SPOZ informuje
Vážení jubilanti a  rodiče novoro-

zených občánků, vlivem mimořád-
ného opatření vlády ČR jsme muse-
li přistoupit k  náhradnímu řešení. 
Rozhodli jsme se Vám poblahopřát 

písemnou formou a v měsíci květ-
nu tak obdržíte od nás dárek v po-
době poukázky. Obdarováni tak 
budou všichni pozvaní na obřady 
v měsíci březnu, dubnu a také květ-
nu. Protože i v květnu jsou obřady 
zrušeny. 

Děkujeme za pochopení.
Dovolte mi, abych Vám všem po-

přála hodně zdraví, lásky a sluneč-
ných dní.

Za komisi SPOZ  
Mgr. Dagmar Baudyšová 
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cítíte se sám nebo sama  
máte strach nebo obavy z toho, jak na Vás současná situace může dopadnout 
cítíte úzkost, když pomyslíte na budoucnost 
potřebujete povzbudit nebo se někomu svěřit a nemáte komu 
trápíte se a nevíte, co s tím  

Hana Hoblíková pracuje jako psycholožka v rodinné poradně a v době
současné krize poskytuje toto poradenství pro občany Bílovce a okolí zdarma
jako dobrovolník. Vystupovat můžete anonymně, nemusíte se představovat,
popíšete své trápení. Psycholožka Vás vyslechne, ať už Vás trápí cokoliv.
Neradí, nesoudí, nikomu nic neřekne. Jejím cílem je jediné – vyslechnout
Vás a pomoci Vám problémy porazit. 

volat můžete každý všední den mezi 8:00 a 15:00
v současné době je služba bezplatná, pouze za cenu běžného telefonního
hovoru

Město Bílovec společně s  psycholožkou Mgr. Hanou Hoblíkovou pro Vás
zajistilo telefonickou linku psychologické pomoci.
 
S čím se můžu na linku obrátit?

 
Kdo mi telefon zvedne a jak to bude probíhat?  

 
Kdy mohu volat a co mně to bude stát?  

 

telefonní číslo na linku je 722 275 655
 
NEJSTE NA TO SAMI! 
NEJTĚŽŠÍ JE VŽDY PRVNÍ KROK.
 
 

TELEFONICKÁ LINKA
PSYCHOLOGICKÉ
POMOCI
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Bílovecká nemocnice 
a COVID-19

Ministerstvo zdravotnictví určilo všem 
krajům vyčlenit na svém území lůžka pro 
seniory, kterým jsou poskytovány sociál-
ní služby a u nichž se prokázal COVID-19, 
a to šedesát lůžek na sto tisíc obyvatel. 
Pro největší kraje je to až 750 volných lů-
žek, pro menší necelých 300.

Liberecký kraj plošné vymezení lůžek 
odmítl. Považuje to za nesmyslné. Nevy-
stěhuje celou jednu nemocnici a nebu-
de pak do ní stěhovat nemocné důchod-
ce. Určená lůžka nejsou pro nemocniční 

péči, ale pro ty, kteří jsou bez těžkých 
příznaků a nevyžadují hospitalizaci.

Moravskoslezský kraj nařídil vedení Bí-
lovecké nemocnice vyčlenit 100 lůžek 
pro středně těžké případy. Bílovecká ne-
mocnice však nemá volná lůžka, a tak se 
stávající pacienti stěhují do Orlové, aby 
uvolnili lůžka pro nemocné seniory z ce-
lého kraje.

Rozhodnutím hejtmana se v  Bílovci 
a  Klimkovicích, okres Nový Jičín, vyčlení 
550 lůžek pro celý kraj. Přitom tento okres 
má jeden z nejmenších počtů nemocných 
COVIDem. Ředitelka krajské hygienické 
stanice P. Švrčinová upozornila na nebez-

pečí cestování nákazy. Je tedy vhodné vo-
zit a kumulovat virový problém?

Disponuje Bílovecká nemocnice dostat-
kem personálu a vybavení pro kontrolu vel-
ké části nemocnice, aby se virus udržel jen 
u nemocných? Bude dostatečně chráněn 
personál i stávající pacienti nemocnice?

Pan hejtman v tisku zmínil, že se bílo-
večtí občané negativně vymezili k  jeho 
nařízení. Neznám nikoho takového. 
Chápeme, že se rozhodnutí minister-
stva, potažmo kraje plnit musí. Řešení 
by však měla být logická, promyšlená, 
veřejnosti dostatečně vysvětlená, aby 
jim věřili „cestující“ nemocní senioři 
i zdravotnický personál.

V  této chvíli si přejme, aby se nikdy 
nenaplnila potřebnost lůžkové péče 
pro seniory nemocné COVIDem nejlé-
pe v celé naší republice. Tomu můžeme 
všichni napomoci osobní disciplínou, 
kterou jsme se převážně všichni vybavili 
v souvislosti s nouzovým stavem.

Přejme si, aby Bílovecká nemocnice 
náročnou výzvu přežila bez negativních 
dopadů na její personál, pacienty, eko-
nomiku i na její budoucnost. 

Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

Poděkování všem dobrým lidem, kteří pomáhají také Bílovecké nemocnici, a. s.!
Bílovecká nemocnice, a. s., děkuje 

všem obyvatelům Bílovce a  spádo-
vých oblastí, kteří se podíleli a podílejí 
na výrobě a dodávání roušek, dalších 
zdravotních pomůcek i  jiných milých 
darech. „Velice si vážíme velkory-
sosti, se kterou i v těchto náročných 
dnech přinášíte do naší nemocnice 
potřebné pomůcky a  ponecháváte 
je na vrátnici u  vjezdu do Bílovecké 
nemocnice, a. s. Pomůcky jsou k dis-
pozici nejen našim zaměstnancům, 
ale také pacientům, pomocnému 
zdravotnickému personálu, prostě 
všem, kteří je nezbytně potřebují,“ 
vzkazuje ředitel nemocnice Ing. Josef 
Zajíc. Z  institucí nám velice pomáhá 
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ, MĚSTO BÍ-
LOVEC, GYMNÁZIUM MIKULÁŠE KO-
PERNÍKA, MĚSTSKÁ POLICIE,  LÉKÁR-
NA ŠTĚSTÍ BÍLOVEC a další.

„Moc si Vaší pomoci vážíme a bu-
deme za ni vděčni i během následují-

cích dnů a týdnů. Poděkovat se patří 
také společnosti ZVOSKA, s.r.o., za 
dovoz skvělých koblih, FUNGHI CZ, 
a. s., za báječné žampiony, Kofole 
ČeskoSlovensko, a. s., za úžasné 
nealkoholické nápoje „z  lásky“, dě-
kujeme také společnosti DMHER-
MES Trade, největšímu výrobci zdra-
vých ovocných tyčinek Bombus Raw 
Energy v  ČR, za nápad přivézt nám 
zdravé a  energické svačinky, které 
přišly velmi vhod. Poděkování patří 
také Janu Střilkovi, který nám dodal 
9 jednorázových ochranných obleků 
s kapucí a panu Břetislavu Zbranko-
vi, který jich za hasiče z Těškovic do-
dal 25 kusů! Za roušky patří dík stu-
dentkám 2. ročníku Vyšší odborné 
školy PRIGO, jmenovitě Ivě Gebaue-
rové a Anetě Halamíčkové, stejně tak 
i  paní Aleně Volné a  Marii Žmijové, 
dvěma sestřičkám, které už v  naší 
nemocnici nepracují, ale pro které je 

tahle nemocnice srdeční záležitostí. 
Dále paní Veselé, Belkové, Watoro-
vé, Vladařové, Frajové, Škrobánkové, 
Čermákové, Šrubařové, Sokolové, 
Zuzaně Straškové, Danuši Goldové, 
Markétě Justové a  spol., Daně Gá-
lové, E. Buršové, Milosrdným sest-
rám sv. Kříže Kroměříž a  desítkám 
dalším, anonymním lidem,“ dodává 
náměstek pro léčebnou péči MUDr. 
Tomáš Nykel.

„Závěrem bych moc rád poděkoval 
těm, kteří mají na bezchybném cho-
du naší nemocnice největší zásluhy. 
Jsou to lékaři, sestry a ostatní zdra-
votnický personál včetně dobrovol-
níků. Ti všichni pracují s maximálním 
nasazením, často s  únavou a  vypě-
tím, aby se současnou situaci poda-
řilo zvládnout co nejlépe,“ doplňuje 
ředitel nemocnice Ing. Josef Zajíc.

Magda Otáhalová, tisková mluvčí
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Bruno Altrichter – 
čestný občan Bílovce

Zastupitelstvo Bílovce na jednání dne 
19. února 2020 udělilo starostovi part-
nerského města Bad Neustadt an der 
Saale Brunovi Altrichtrovi mimořádné 
ocenění Čestný občan města Bílovec. 

Co vedlo zastupitele Bílovce k tomuto 
rozhodnutí? Jedná se především o čtvrt 
století fungující spolupráci, která při-
nesla oběma stranám, české i němec-
ké, mnoho nových informací, inspiraci 
a lidské přátelství. Přinesla užitek, roz-
hled, nadhled a radost. 

Bavorské město Bad Neustadt (dále 
B.  N.) má k  Bílovci blíže i  historicky. 
Nachází se v  něm Bílovecký rozcest-
ník s  ukazatelem 765 km. Z  předmě-
tů a  vzpomínek občanů Bílovce, kteří 
sem přišli po válce, zde bylo vytvořeno 
i malé „bílovecké“ muzeum. 

Oficiální osobní vztahy se začaly vy-
tvářet kolem roku 1995 pod vedením 
starosty Bohuslava Ašera a  Josefa 
Schlagbauera. Opatrné rozhovory pře-
šly v  přátelskou diskuzi podloženou 
vzájemnou snahou o  porozumění 
a  spolupráci. Prvního května 1996 byl 
zvolen starostou města Bruno Altrich-
ter, sám ze strany matky původem 
z Čech. Nastartované vztahy se začaly 
úspěšně rozvíjet. 

Pro výměnné pobyty žáků škol se stali 
garanty na dlouhá léta Werner Bühner, 
Klaus Schiffmann a  Norbert Nossek. 
Hnacím motorem partnerství byla Gie-
sela Sendner, později Ch. Luxová, kte-
rá byla starostovi Altrichtrovi oporou 
v  mnoha oblastech aktivit, např. škol-
ství, kultura, sport, hasiči, policisté, 
podnikání, obnova památek, společen-
ské projekty, vstup do společné Evro-
py. Každý z účastníků české či němec-
ké delegace si odnesl ze společných 

projektů bohaté zkušenosti, osobní 
postřehy, mnoho přátel a  nezapome-
nutelné zážitky. 

Mezníkem ve vzájemných vzta-
zích se stalo 8. září 2001. Za účasti 
zastupitelstev obou měst a  počet-
né delegace z  B.  N. došlo k  podpisu 
partnerské smlouvy o spolupráci mezi 
Bílovcem a  B. N. v  Kulturním domě 
v Bílovci. Někteří němečtí účastníci se 
v tento den vrátili do Bílovce poprvé 
po 55 letech.

V říjnu 2001 byla partnerská smlou-
va potvrzena ve zlaté knize Bad Neu-
stadtu za účasti vedení města Bílovce 
a obou předcházejících starostů Josefa 
Schlagbauera a Bohuslava Ašera. Pod-
pisem partnerských smluv mezi Bílov-
cem a B. N. byla zahájena další etapa 
spolupráce. Jejímu rozvoji přispěl vstup 
České republiky do Evropské unie 
1. května 2004.

V  posledních 20 letech bylo běžné, 
že obě města společně slavila vý-
znamná výročí či velké společenské 
události. Vždy jsme si odnášeli inspi-
raci. Reciproční výměny žáků zahájili 
ředitelé ZŠ T.G.M. pan Nossek a ředi-
tel W. Bühner. Žáci se účastnili výu-
ky ve škole a  vystoupili i  v  Bavorské 
televizi. Němci si brali za vzor naše 
školní stravování. Věřící z  B.  N. oce-
ňují naši křížovou cestu a  lapidárium 
na bíloveckém hřbitově. Den bezpeč-
nosti Bavorska, konaný v B. N., byl pro 
nás podnětem pro naše Dny města 
Bílovce s  tematickým zaměřením na 
Integrovaný záchranný systém, na Ha-
sičský záchranný sbor či Policii České 
republiky. Troufám si tvrdit, že díky 
těmto bíloveckým aktivitám se začaly 
podobné akce konat i  v dalších měs-
tech Moravy i celé republiky. V Bílovci 
jsme budovali ve spolupráci se slož-
kami IZS bezpečné město inspirova-
né právě B.  N. Naše zkušenosti jsme 
přednášeli na úrovni celé ČR. Meziná-
rodní konference s  tématem Domácí 
násilí, která se uskutečnila v  Kultur-
ním domě v Bílovci, se zúčastnili po-
licejní prezidenti Bavorska a České re-
publiky, holandští a polští specialisté. 
Při spolupráci s  Brunem Altrichtrem 
jsme se nebáli žádné výzvy. Ačkoliv 
765 km vzdálení, sdíleli jsme každou 
radost i  starost při budování našich 
měst. Město Bílovec bylo inspirací pro 
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Bad Neustadt, Bad Neustadt byl pro 
nás zdrojem nových cest a  systémů 
fungování města a státu. V roce 2012 
byl Bruno Altrichter a město B. N. za-
pojeno v projektu Inteligentní město, 
projektu s  celorepublikovou působ-
ností. Bruno Altrichter a  jeho tým se 
stali modelovým příkladem spolupra-
cující a fungující samosprávy.   

B. N. má velmi moudré občany, ne-
boť svého starostu v  jeho skvělé 
práci pro občany podporovali celých 
24  let. Volební období je v Bavorsku 
6 let, Bruno Altrichter 4x volby vy-
hrál. Občanům jejich podporu vracel 
obětavou a kvalifikovanou prací. Před 
dvěma lety oslavil 65 let věku svého 
života a při této příležitosti veřejnos-
ti oznámil, že ve volbách 2020 již 
nebude kandidovat. A  tak se i  stalo. 
V březnu 2020 po 24 letech skončila 
jeho služba občanům B. N. a odchází 
ve svých 67 letech na zasloužený od-
počinek. I když je ještě stále duševně 
i tělesně mlád.

Ráda bych dnes poděkovala panu 
starostovi za unikátní spolupráci, díky 
které jsem po dobu své služby městu 
Bílovci odváděla maximum práce inspi-
rované i  „německým modelem“. Bílo-
vec byl tímto vždy o  krok dál, bohat-
ší o  nová poznání, byl lídrem regionu 

a dosahoval mimořádných výsledků ne-
jen oproti městům, ve kterých se každé 
volební období střídá nové vedení. 

Děkuji panu starostovi za jeho obě-
tavost, kdy i přes své pracovní vytížení 
mnohokrát absolvoval i  téměř na ob-
rátku cestu do Bílovce, aby s námi mohl 
prožívat významné okamžiky Bílovce. 

Děkuji panu starostovi za jeho osob-
ní přátelství k našemu městu, našim 
obyvatelům, dětem, studentům, ná-
vštěvníkům, kterým věnoval po dobu 
jejich pobytu v  B. N. část ze svého 
času. 

Děkuji za jeho podporu při opravách 
našich památek, např. generální opra-
vě kaple na Nových Dvorech, kdy or-
ganizoval sbírky, abychom mohli zís-
kat finanční podporu na jejich obnovu 
z Fondu českoněmecké budoucnosti, 
za jeho vstřícnost při lustraci majite-
lů německých hrobů na bíloveckém 
hřbitově. Z jeho úst jsem nikdy nesly-
šela odmítnutí, ale návrh, ve kterém 
vycházel vstříc našim požadavkům. 
Společně jsme podepsali partnerskou 
smlouvu, společně jsme v Guntramo-
vicích na Opavsku položili kameny 
na cestu naší spolupráce.   Společně 
jsme zasadili v parku u muzea strom 
evropského přátelství. Na náměstí 
v B. N. vlaje vlajka Bílovce. Díky velké 

mediální podpoře našich vztahů ně-
kteří obyvatelé okresního města B. N. 
ví o  Bílovci možná více než někteří 
naši občané.

Děkuji dnes i svým kolegům ze zastu-
pitelstva Bílovce, kteří podpořili uděle-
ní čestného občanství kolegovi Brunovi 
Altrichtrovi z Bad Neustadtu. Věřte, že 
si tento titul zaslouží. Vždy byl ve vý-
znamných momentech s námi. 

Velice si vážím dlouholeté spolupráce 
s Brunem Altrichtrem. Přeji mu v  jeho 
další etapě života pevné zdraví a mno-
ho inspirace k plnohodnotnému životu 
pro svou rodinu i město.

V prvním kole voleb v březnu 2020 
v  Bad Neustadtu, kdy již nekandi-
doval, zvítězil Michael Werner. Bla-
hopřeji novému starostovi a  přeji 
nám všem, aby následovník Bruna  
Altrichtra navázal na mimořádné 
vztahy mezi našimi městy a  udržel 
alespoň základ toho dobrého, co se 
podařilo za posledních 25 let přes 
značnou vzdálenost mezi našimi měs-
ty vybudovat.

Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva  

města Bílovec,  
starosta v letech 1998–2010

Pes, přítel člověka – pohled z druhé strany plotu
(reakce na článek Zdenka Kuchty 

v dubnovém zpravodaji)
Uáááá…. Hlasité zívnutí, protáhnout 

přední tlapy, pak zadní. Překulit na záda. 
Uff.   Ani ten sousedův kocour nezajde 
na návštěvu. Nuda… Ráno tady byl poš-
ťák, jenže ten se jen tak nachytat nedá. 

Pootevřu levé oko. Sousedka kráčí ko-
lem plotu, její pohled mi říká jasně: „Já tě 
vidím, prevíte, mě nevyděsíš.“ Převalím 
se na druhý bok. Jsou to dneska lidi, pes 
by z nich dostal komplex méněcennosti. 
Trošku seberealizace mi nedopřejí.

Ten den se tak táhne, neposouval se 
čas? Znuděně čichnu k misce – granule. 
Hlídací pes by snad měl dostat krvavý 
steak, ne? Já se snad měl raději narodit 
jako čivava.

Co to? Že by konečně někdo, kdo za-
žene nudu nekonečného dne? Nepo-
zorný běžec? To by nebyla žádná výhra, 
mívají sluchátka v uších, jeden se může 
uštěkat a ani si ho nevšimnou. 

Jackpot! Důchodce! 
Důstojným krokem se šine podél plo-

tu, vyhledávaje nešvary, které by bylo 
možno tepat. No, jen počkej, uvidíme, 
Tyršův žáku, jestli jsi „vždy připraven“.

Plížím se těsně k  plotu, bezva, ještě 
pořád o mně neví. Tak, ohrnout pysky, 
aby vynikly zuby, uši sklopit dozadu 
a… BAAAAFF! BUUFFF! VRRR! HAF, HAF, 
HAF! 

Nemyslete si, někoho opravdu vystra-
šit není jen tak. Vybalíte svoje nejlepší 
číslo na babku, co si zapomněla naslou-

chátko, a ona ne že se nelekne, ale ještě 
na vás vezme hůl.

Ale tohle nebude ten případ. Skřípu 
tesáky, lomcuji plotem (hlavně ten plot 
nevyvrátit, bůhví, co je to za chlapa, ješ-
tě mi sem vleze), teď přidat trochu pěny 
u tlamy, výkon na Oskara.

Nachytaný důchodce se potácí ulicí, 
mumlá cosi o zasr… čoklech, ale to jeho 
porážku jen zvětšuje.  Ještě pár štěknutí 
jeho směrem, něco jako „to jsem ti to 
dal“, a pak vítězné kolečko kolem zahra-
dy. 

Byla to sranda, ne? Zubím se na celé 
kolo. Nakonec ten dnešek stál za to.

Jménem příslušného hafana  
Jan Fiala
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Seznamte se, prosím 
Zuzana Horáková je majitelkou malého obchůdku s látkami.  Možná právě proto velmi rychle zareagovala na situaci 
s bojem proti koronaviru a založila na Facebooku skupinu Roušky pro Bílovec.  Velmi aktivně se k ní přidávaly jiné šva-
dlenky, aby šily a pomáhaly distribuovat roušky všem potřebným. Vznikla tak obrovská síla solidarity a my se ptáme...

Zuzko, kdy a jak tě napadlo, že kromě 
ušití několika roušek pro své blízké 
z  toho uděláš veřejnou akci a  založíš 
skupinu Roušky pro Bílovec? A  jak 
rychle jsi pochopila, že v tom nezůsta-
neš sama, že se k tobě přidá spoustu 
dalších „švadlenek”?
V sobotu 14. března vznikl nápad, hned 
v neděli jsem nastříhala materiál na své 
první roušky. To byl víkend, kdy se to 
v republice „rozjelo“. Díky mé „látkové“ 
minulosti (dnes už mám jenom e-shop 
s  látkami) jsem na FB docela aktivní, 
mám mezi švadlenkami napříč celou 
republikou spoustu kamarádek, všimla 
jsem si, že ten víkend přemýšlelo po-
dobně spousta z nich. Od toho se pak 
odvíjel nápad založit  skupinu Roušky 
pro Bílovec, to bylo pondělí 16. března 
2020.

Původní záměr byl sjednotit potřeby 
roušek v  Bílovci, abychom zbytečně 
nedodávaly roušky jenom na jedno 
místo. V tomhle jsou sociální sítě jedi-
nečné. Během dvou dnů měla skupina 
200 členů. Byly to nejen švadlenky, ale 
přispívaly i zdravotní sestry, prodavač-
ky... Hned jsme věděli, kde a  v  jakých 
počtech jsou roušky potřeba. Prioritní 
bylo zajistit první linie, naši Bíloveckou 

nemocnici, polikliniku, městský úřad, 
policii, prodavačky... Což se během pár 
dnů, myslím, podařilo.

Nebylo to jednoduché, ze dne na den 
se z mnoha žen staly nejen švadlenky, 
ale i učitelky. Ke všem těm každoden-
ním běžným věcem jako je vaření, pra-
ní, žehlení, úklid atd. přibyla mnohým 
práce z domu, tzv. home office. Mazec. 
Některé z nás jsou doma bohužel z dů-
vodu uzavření kadeřnických a  kosme-
tických provozoven za nulovou mzdu. 
Nápor na nervy je obrovský. Přesto ze 
svých zásob, ve svém volném čase, šijí 
pro roušky pro úplně cizí lidi. Což je 
úžasné. Založením skupiny se rozjelo 
pro mě něco nevídaného. Prvních 14 
dnů jsem skoro nespala. Tolik energie 
jsem ale snad v životě nezažila. Známí 
i pro mě neznámí nabízeli pomoc, pení-
ze… Přišly samozřejmě i „horší chvilky“, 
které dokázaly  vzít vítr z  plachet, ale 
těch bylo naštěstí minimálně. Zmíním 
jen jednu z nich. Jedna švadlenka z Bí-
lovce šila a  rozdávala roušky zdarma. 
Následně se dozvěděla, že paní, které 
tyto roušky věnovala, je dále poskytu-
je za peníze. Co na to chcete říct? Na-
štěstí tohle snad byly opravdu výjimky. 
Všechno je o lidech.

Určitě ty i tvoje kolegyně jste si během 
těch týdnů musely mnohokrát říct: 
„Proč to vlastně dělám?“, příp. „Neby-
lo toho už dost?”. Mnohé z vás chodí 
normálně do práce, starají se o  děti 
a  domácnost, přesto u  šicích strojů 
tráví večery a noci. Co je to TO, co vás 
drží u toho stálého pokračování?
Ano, tohle mě napadlo asi tisíckrát. 
Hlavně, když jsem se v jednu ráno od-
potácela od stroje, no a v šest vstávala 
normálně do práce. Takhle jsem to táh-
la skoro 14 dnů. Byla jsem neskutečně 
unavená, ale zároveň nabitá energií, 
která z  toho šla. Odezva od lidí, kteří 
nabízeli pomoc, chválili, psali hezké 
zprávy, dobíjela baterky. Těch 14 dnů 
bylo opravdu hodně náročných. Nebylo 
to jenom šití, chystala jsem objednáv-
ky z e-shopu, polotovary pro švadlenky, 
které jsem následně rozvážela, a zase 

sbírala hotové roušky. Prvních 14 dnů 
mi pípaly SMS, e-maily, messenger, 
v jednom kuse zvonil telefon. V noci se 
mi o rouškách i zdálo.

Dovedla sis představit, že někdy při-
jde čas, kdy ženy za šicími stroji budou 
takto „na výsluní”? Že se na ně bude 
spoléhat spousta lidí, kteří budou 
dychtivě čekat na další a další roušky, 
které jsou dále předávány?
Ne, tohle by mě opravdu v životě nena-
padlo, že se švadlenky ze dne na den 
dostanou takto „na výsluní“. Spousta 
mých kamarádek sedla k  šicímu stroji 
poprvé v životě a myslím, že ne napo-
sled. Hned na začátku této doby „ko-
ronavirové“ jsem říkala, že tahle doba 
nás má něco naučit. Myslím, že i tohle 
je jeden z  důvodů. Vrátit se zpátky 
k ručním pracím jako takovým. Spousta 
lidí si ani neuvědomuje, kolik práce je 
za ušitím jedné roušky.

Postupem času už nešlo jen o to ušít 
“obyčejnou” roušku. Začalo se řešit, 
kdo má jaký střih, materiál, vzor, která 
rouška bude spíš pro chlapy, která pro 
ženy, prostě jak bude vypadat. Může 
být podle tebe rouška módním doplň-
kem? A potěší vás, když na ulici nebo 
v obchodě potkáte “svoji” roušku?
Ano, z  roušky se stal módní doplněk. 
V  prvním týdnu to moc nikdo neřešil. 
Bylo potřeba ušít obrovské množství 
ve velmi krátkém čase, tudíž nebyl čas 
ztrácet čas:). Posledních 14 dnů ale 
sleduji rouškové módní trendy. Od za-
čátku bylo vidět spousta střihů. Na FB 
jsem v několika šicích skupinách viděla 
roušky pomalované, vyšívané aj. Dnešní 
nabídka látek je obrovská. Roušky jsou 
dnes už opravdu designové kousky. 
Můžete mít roušku pro milovníky psů, 
koček, puntíkované, roušky pro lékaře, 
zubaře, sportovce atd. Za ten měsíc 
jsem toho viděla opravdu hodně. Ně-
které roušky vyvolávají úsměv na rtech. 
Určitě je potřeba si v této nelehké době 
dopřát tyhle malé radosti. Jsme velmi 
kreativní národ. Sama mám roušek ně-
kolik, abych trochu ladila s oblečením:).  
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A  co se týká potěšení při setkání 
s  „mojí“ rouškou? Nebydlím v  Bílovci, 
nejsem moc v  centru života bílovec-
kých lidí. Z diskuzí nejen na FB ale vím, 
že kolegyně švadlenky jsou moc rády, 
když se třeba v obchodě nebo na ulici 
setkají s člověkem, který má na obličeji 
jejich roušku. I když vlastně, teď si uvě-
domuji, že první stovku roušek jsem 
ušila pro mého zaměstnavatele a pocit 
pokorné radosti jsem při setkání s nimi 
(s lidmi i rouškami) samozřejmě měla.

Zbývá se zeptat, kolik vás je aktivních 
členek za šicími stroji, kolik roušek 
jste asi ušily a dodaly? (Pozn. rozhovor 
vznikal v  druhém dubnovém týdnu). 
A jsou nějaké momenty, které si z těch 
hektických týdnů budeš pamatovat už 
napořád?
Nemám přesně spočítáno, kolik šva-
dlenek se zapojilo, jsou nás ve skupině 
desítky. Šijí studentky vysokých škol, 
maminky, důchodkyně…V mnoha rodi-
nách pomáhají i děti a nezřídka se za-
pojují i tatínkové. Jedná se o přípravné 
práce, stříhání gumiček, tkalounů, žeh-
lení. Ten proces – než od stroje vypadne 
hotová rouška – je dlouhý. Taky nepočí-
tám, kolik roušek jsme kam dodaly. To 
je téměř nemožné. Všechno nejde pře-
se mě, já jsem tu skupinu jen založila, 
možná udávám malinko směr. Jednou 
mě v  diskuzi skupiny známá oslovila 
jako „Zuzka šéfka“, to jsem se musela 
smát. Nikdy bych nikomu nechtěla šé-

fovat. Myslím, že spousta švadlenek ve 
skupině je „anonymních“. Jen nahlíží, 
ale aktivně nepřispívají, ušijí a zanesou 
roušky, kde je třeba. Počty námi ušitých 
roušek jdou do tisíců. Jen pro předsta-
vu. Za dva dny jsme dodali např. Cha-
ritnímu domu Svaté Alžběty v Ostravě 
700 ks roušek. Bílovec byl pro nás prio
ritní, ale pomohli jsme hodně i za hra-
nicemi našeho malého města. Roušky 
z Bílovce šly i do LDN v Klokočově u Vít-
kova, do Fakultní nemocnice v Ostravě, 
do nemocnice v Opavě, několik set rou-
šek dostala i Charita Ostrava.

Věřme, že brzy přijde doba, kdy roušky 
budou pomalu mizet z ulic, že se zase 
budeme potkávat jako dřív s nezaha-
lenou tváří. Těšíš se na to? Nebude 
vám přece jen trochu líto, že už “vaše” 
roušky nebudeme potřebovat?
Ano, těším se na to, až tohle období 
skončí, až se budeme zase vídat se 
svými rodinami, známými, kamarády. 
Sama jsem nyní pracovně doma (home 
office). Do své práce chodím ráda, 
máme tam moc fajn kolektiv a  už mi 
všichni moc chybí. Je to zvláštní doba 
a myslím, že po rouškách nám smutno 
určitě nebude. Ale jak jsem psala výše, 
takhle doba nás asi měla něco naučit. 
Něco nám má říct. Neumíme být sami 
se sebou, se svými nejbližšími. Ze dne 
na den se ve všech rodinách zastavil 
čas. Snad to bude ku prospěchu.

Zuzko, chceme tobě a všem tvým ko-
legyním ze skupiny Roušky pro Bílovec 
za nás všechny velmi poděkovat za váš 
čas, energii, obětavost. A  hlavně za 
každou jednu roušku, kterou jste pro 
nás ušily a která nás všechny pomáhá 
chránit. Chceš na závěr něco vzkázat 
svým kolegyním ze skupiny nebo všem 
ostatním?
Jsem ráda, že se podařilo zcela neplá-
novaně vybudovat tak skvělý tým. Tím-
to bych chtěla všem švadlenkám, které 
se ke mně připojily, z celého srdce po-
děkovat. Milé dámy, přestože většinu 
z Vás vůbec neznám – a bohužel jsem 
kvůli rouškám ani neviděla, jak vypadá-
te, bylo mi velkou ctí. Moc si toho vá-
žím. I když to byl hodně náročný měsíc, 
nabil mě neskutečnou energií, poznala 
jsem spoustu skvělých lidí a posunula 
jsem se zase o velký kus dál.

Pomyslně smekám i před všemi ostat-
ními. Obrovský respekt lékařům, zá-
chranným složkám, dobrovolníkům, 
kteří zajišťovali seniorům nákupy, ven-
čení pejsků… Jsou to malé věci, které 
moc nejdou vidět, ale ve finále zname-
nají neskutečně moc. Sledovala jsem, 
jak se celý národ obdivuhodně spojil. 
Kluci nám na 3D tiskárnách vyráběli za-
kladače na výrobu proužků, ze kterých 
se šily tkanice, protože byl nedostatek 
keprovek a šňůr. Kdyby mi někdo před 
měsícem řekl, že obyčejné bavlněné 
tkalouny a gumičky budou nedostatko-
vým zbožím, asi se mu vysměju. Tiskly 
se respirátory a plastové štíty pro první 
linie. Já jsem do té doby vůbec netušila, 
co všechno je na 3D tiskárně možné. 
Nečekali jsme s  rukou nataženou na 
naši vládu, poradili jsme si sami a my-
slím, že na jedničku s  hvězdičkou. Ne 
nadarmo se říká – zlaté české ručičky. 
Každému jednotlivci patří obrovský dík. 
I švadlenkám, které ušily byť jednu jedi-
nou roušku. Protože tyhle malé kapky 
ve finále udělají tohle velké moře. 

V neposlední řadě bych chtěla podě-
kovat městu Bílovec za velkou pod-
poru, kterou jsem od začátku cítila, 
zejména paní starostce Renatě Miko-
lašové. Město Bílovec naší skupině po-
skytlo dar ve výši 20.000 Kč, kterého 
se švadlenky téměř jednohlasně v dis-
kuzi zřekly ve prospěch nemocných 
dětí (např. Oliverek), které zoufale po-
třebují pro mě nepředstavitelné částky 
v řádech milionů korun na svou léčbu.

Děkujeme Zuzce za rozhovor.

(red)
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ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice
VZDĚLÁVÁME NA DÁLKU 
Milí žáci a žákyně, vážení rodiče!

Současná koronavirová pandemie má 
velký dopad na všechno. Jak všichni 
víte, od 11. března jsou zavřené školy 
a  výuka je do odvolání zrušena. Naří-
zení kvůli koronaviru změnila náš život 
a současný stav je pro obě strany, žáky 
i učitele, jednou z největších zkoušek. 
V této mimořádné době jsme si museli 
umět poradit a  pokračujeme ve vzdě-
lávání jinou formou, výukou na dálku, 
a to s použitím elektronických nástrojů 
komunikace. Jde o  nebývalou situaci, 
která vyžaduje velkou míru tolerance 
a pochopení.  Nouzový stav se stal tes-
tem i pro vás, pro rodiče. Na tyto dny, 
kdy jsou školy uzavřeny a děti zůstaly 
doma, nikdo nebyl připraven. Mnozí 
rodiče si  nyní uvědomují, jak těžké je 
roli učitele zastávat a jak je spolupráce 
rodiny a školy v této mimořádné době 
nepostradatelná. Jako škola budeme 
i nadále hledat nové formy a možnos-
ti, jak s  žáky  nepřestat komunikovat, 
a zkoušet nové cesty vzdělávání. 

Naši učitelé ZŠ i  MŠ, vychovatelky 
i  osobní asistenti svůj čas věnují nejen 
přípravě výuky na dálku, mnozí se rov-
něž zapojili do dobrovolnické činnosti.   
Z  vlastního přesvědčení a  iniciativy se 
pustili do šití roušek pro seniory, nemoc-
nice a blízké okolí. A nejen pedagogové 
jsou k dispozici, kdekoliv je potřeba. Náš 
řidič vyměnil rozvoz obědů za rozvoz 
roušek a desinfekce. Nabídli jsme pomoc 
také našim seniorům z řad učitelů. Tato 
nezištná dobrovolná iniciativa má obrov-
ský smysl. Vedení školy tímto svým za-
městnancům děkuje za záslužnou a pří-
kladnou dobrovolnickou činnost!

Děkuji vám všem, žákům i  rodičům, 
za pochopení této mimořádné situace, 
ve které se nyní naše školství nachází, 
a věřím, že to společně zvládneme.

Mgr. Hana Bajnárková, 
ředitelka školy

Jak zvládají děti a rodiče domácí výuku po uzavření 
školy? Zeptali jsme se našich žáků a nabízíme 
několik zajímavých pohledů a postřehů:
1. MOJE DOMÁCÍ ŠKOLA
Doma máme nastavený denní režim. 
Vstáváme o  půl deváté a  v  devět už 
musíme dělat úkoly. Nejdřív si je dě-
lám sama a pak mi je rodiče kontrolují. 
Úkoly jsou jakékoliv, někdy těžké, někdy 
lehké. Věnuji se jim tak dlouho, dokud 
je nemám všechny hotové. Když se od-
poledne nudím, tak čtu Harryho Potte-
ra. Rodiče mi často pomáhají, když po-
třebuji pomoci, a já zas pomáhám svojí 
mladší sestře. Když odpoledne skončí-
me, pustím si hudbu a  tancuji. Venku 
pomáháme rodičům na zahradě a hraje-
me si s pejskem. Někdy si dáme roušky 
a jdeme na procházku do lesa nebo na 
pole nebo někde, kde není moc lidí.

Pavla, 6. třída

2. TEN KORONAVIRUS!
Ráno přijde mamka a už to začne. Vstá-
vat, snídaně, škola, učení, no nic moc. 
Mamka nám s úkoly a školou naštěstí 
pomáhá. Ale jsou to nervy jak pro ni, 
tak pro mě. Je přísná. Ten koronavirus, 
ten nám to ale zavařil, všem. Raději 
bych chodil do školy.

Štěpán, 6. třída

3. MĚJTE S NÁMI TRPĚLIVOST! 
Nikdy by mě nenapadlo, že budeme úko-
ly řešit přes počítač. Ale bohužel nám nic 

jiného nezbývá. Mějte s námi trpělivost, 
paní učitelko! Lepší je to ve škole. Je to 
hrozné, co se kolem nás děje. 

Daniela, 5. třída

4. JAK TO U NÁS CHODÍ, KDYŽ JE 
KARANTÉNA
Domácí školu zvládám společně s celou 
rodinou. Třeba s matematikou mi nejvíc 
pomáhá babička a  trávím u  ní nejvíce 
času. Český jazyk, ten se snažím dělat 
sám. Anglický jazyk nikdo doma neumí, 
takže vše se snažím také udělat sám. 
Je fakt, že když si nevíme rady, tak pou
žijeme internet. Ve vlastivědě a  příro-
dovědě mi mamka pomáhá se zápisky, 
abych je měl úhledné a krásné. Po prav-
dě jsou úkoly někdy obtížné, ale někdy 
se dají zvládnout lehce. Pokud je krás-
né počasí, odpoledne jsme na zahradě, 
pokud je škaredě, tak jsme doma, a to 
mě mamka vysloveně nutí do učení.

Tak to u  nás chodí, když je karanté-
na. Já už bych si přál, ať to vše skončí 
a chodíme zas do školy, jelikož domá-
cí škola není jako škola, do které cho-
dím. Prostě učitelé dokážou víc naučit 
a vysvětlit. Už se do školy na všechny 
těším. Musíme vydržet a  musíme to 
zvládnout! 

Dominik, 5. třída„ilustrační foto“
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ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka 
Bílovec

Jsme škola, kde to žije!

JAK PROBÍHÁ VÝUKA NA DÁLKU
Vzhledem k  epidemiologické situaci 

v  ČR se 11. března uzavřely všechny 
školy, což nikdo nečekal, nikdo z  nás 
na to nebyl připraven. S uzavřením ne-
nastaly žákům prázdniny, vzdělávání 
pokračuje na dálku. Je to forma nová 
pro žáky, pedagogy i  rodiče, zvlášť na 
základních školách. První týden byl ná-
ročný, ale nyní jsme ve spojení téměř 
se všemi žáky, kteří plní zadané úkoly 
přes aplikaci Škola Online. S žáky 1.–4. 
ročníku pracují pedagogové přes emai-
lovou komunikaci rodičů. Smyslem vý-
ukových aktivit není sběr podkladů pro 
klasifikaci. Snažíme se maximálně opa-
kovat, procvičovat učivo, udržet u žáků 
nezbytné znalosti a dovednosti. Kde to 
jde, je možné se věnovat výuce nové 
látky. Některá témata budou přesunu-
ta do následujícího ročníku. Věřím, že 
v této mimořádné době je to pro rodiče 
velmi složité, kdy mají mnoho staros-
tí s  chodem domácnosti, se svým za-
městnáním a  k  tomu ještě vzdělávání 
svých dětí. 

Rodičům chci proto poděkovat 
za spolupráci, popřát pevné nervy 
a  hodně trpělivosti se svými dětmi. 
Pedagogům naší školy děkuji za to, 
jak zodpovědně novou roli zvláda-
jí. Věřím, že toto mimořádné období 
nebude trvat dlouho, že společně to 
zvládneme a brzy se opět sejdeme ve 
škole. Zůstávejte ve zdraví.

Mgr. Iva Vaňková, ředitelka školy 

VÝUKA V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ ŽÁKŮ 
ZŠ WOLKEROVA 

SPOLUPRACUJEME s rodiči i žáky naší 
školy, jsme v  potřebném spojení tel., 
formou SMS, e-mail komunikací.

ZADÁVÁME učební činnosti po domlu-
vě s vyučujícími 1× týdně, a to zpravidla 
v pondělí.

AKCEPTUJEME možné neadekvátní 
podmínky našich žáků v oblasti digitál-
ních technologií.

ASISTENTKY PEDAGOGA jsou s vyuču-
jícími v denním kontaktu, plní požadav-
ky k přípravě materiálů.

RESPEKTUJEME míru zdravotního po-
stižení žáků s výrazně sníženou schop-
ností samostatné práce a porozumění. 

ZOHLEDŇUJEME individuální možnos-
ti žáka s vyššími speciálními vzdělávací-
mi potřebami. 

ZAMĚŘUJEME SE na adekvátní znalos-
ti a dovednosti, využíváme prvky struk-
turovaného učení, zvýšenou názornost 
a praktické využití poznatků.

POSKYTUJEME žákům průběžnou 
zpětnou vazbu k  porozumění úkolům 
i formě jejich plnění.

NEVYŽADUJEME absolutní plnění za-
slaných činností, i méně může zname-
nat více.

OCEŇUJEME spolupráci a snahu žáka, 
kterého se mimořádná situace dotýká 
nejvíce.

ZVLÁDNEME vše potřebné, přehnaně 
vysoké nároky na domácí přípravu ne-
máme.

NEPODCEŇUJEME absenci školní vý-
uky ani adaptaci na výuku v domácím 
prostředí.

DOPORUČUJEME  vhodné výukové 
programy i webové odkazy pro domácí 
výuku.

KOMUNIKUJEME a plánujeme pozitiv-
ně, připravujeme se na společné setká-
ní ve škole.  

V. Wolf Kvitová, vedoucí pracoviště 
ZŠ Wolkerova

MŠ A ZŠ LUBOJATY
Děti v MŠ mají na www.mslubojaty.cz  
zveřejněny zábavné úkoly. Společně 
s  rodiči mohou doma vyrábět, obje-
vovat jarní přírodu, ale i  cvičit jógu. 
Žáci ZŠ dostávají každé pondělí do 
poštovních schránek týdenní plány 
učiva a  karty úkolů. Rodiče si volí 
tempo i  denní plán učení.   S  žáky 
procvičujeme přes Skype, kde si mů-
žeme ověřit, jak výuka na dálku v ro-
dinách probíhá. Inspirace na webu 
školy www.zslubojaty.cz – domácí vý-
uka pro 1., 2. a 3. r. 

Mgr. L. Broskevičová, L. Dreslerová

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

Mateřská škola je místem vzájemného 
setkávání. V této nelehké době komu-
nikujeme s  rodiči a  dětmi prostřed-
nictvím emailů. Paní učitelky zasílají 
dětem náměty k všestrannému rozvoji 
a děti s rodiči nám na oplátku posílají 
pozdravy, přání, fotografie a videa, jak si 
hrají a tvoří doma (Fotografie „Tvoříme 
i doma“ na mswolkerova.webnode.cz).  
Děkujeme rodičům i  dětem za pěk-
nou spolupráci a všem přejeme pevné 
zdraví.

Za MŠ Wolkerova  
Š. Křížová
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Z Gymnázia  
Mikuláše Koperníka
EKOLOGICKÉ PROJEKTY ŠKOLY
Mohlo by se zdát, že uzavřením školy 11. března se život 
na gymnáziu zastavil. Opak je pravda. Když pominu hektické 
práce na zajištění distančního vzdělávání, kontinuitu přípra-
vy na maturitní zkoušky, realizaci online přípravných kurzů 
pro uchazeče, organizování pomoci potřebným, tak na naší 
škole jsme neplánované „volno“ využili pro realizaci celé řady 
projektů, které jsme jinak plánovali na období prázdnin. Byla 
dokončena rekonstrukce fasády v  hodnotě 11 milionů ko-
run, zahájeny práce na rekonstrukci oplocení, zrychleny prá-
ce na ukončení projektové přípravy na rekonstrukci labora-
toře fyziky, sociálního zázemí v budově B, rekonstrukci atria 
školy atd.

Současně jsme ale pokračovali v realizaci první fáze projek-
tu zaměřeného na výchovu k ekologii. Z dotace Moravsko
slezského kraje ve výši 70 000 korun a  z  dotace Vysoké 
školy báňské ve výši 10 000 korun bylo pořízeno vybavení 
pro realizaci environmentální výchovy na škole. Nová tří-
da, jejíž rekonstrukce stála 250 000, bude sloužit podporu 
ekologické výchovy, pro naplňování cílů vzdělávacích i pro 
mimoškolní aktivity. Z výše uvedené dotace jsme zakoupili 
vybavení pro včelařský kroužek, vybavení pro vermikompo-
stování, vybavení vnější expozice (vyvýšené záhony, zázemí 
pro faunistickou expozici atd.), bude z ní uhrazena výsadba 
arboreta na pozemku školy. 

V příštím roce budeme opět žádat o další dotaci, ze které 
plánujeme vybavit faunistický koutek, zaměřený především 
na živou expozici dravců. Ale to jsou plány na příští školní rok.

Mgr. Pavel Mrva, ředitel

DOPIS Z  KARANTÉNY (PRIMÁNI ODPOVÍDAJÍ NA DOPIS 
SVÉHO ČEŠTINÁŘE)

Milý pane profesore,
úvodem Vás co nejsrdečněji zdravím a chci Vám poděkovat, 

že na nás myslíte a že můžeme být s Vámi aspoň v písem-
ném kontaktu. Ve Vašem dopise pro nás se mi moc líbilo 
oslovení „moji milí primánci“.

Karanténa je velmi nepříjemná situace, není snadné si zvyk-
nout, že se náš život obrátil vzhůru nohama. Ptala jsem se 
rodičů, kdy si naposledy pamatují, že zažili období, kdy ne-
byly prázdniny a oni nemuseli do školy. Máma si vzpomněla, 
že když byla v 1.  třídě, měli uhelné prázdniny, protože ne-
bylo čím topit. Vzpomíná na to ráda, protože mohli bruslit, 
sáňkovat. Naše situace je ale o  dost odlišnější a  spíše mi 
připomíná nedobrovolné vězení. Nesmíme nejen do školy, 
ale ani ven, do kroužků. Mně nejvíce chybí lukostřelba, pro-
tože nám zrušili mistrovství republiky, kde jsme měli obha-
jovat titul, a také pěvecký sbor, kde jsme se všichni těšili na 
soustředění. Taktéž mi moc chybí kontakt s kamarády a s ro-
dinou, kterou mám především na Slovensku, v  Maďarsku 
a Německu. Hranice jsou zavřené, a tak je ani o Velikonocích  
nenavštívíme. 

Oba moji rodiče jsou dětští lékaři. Tatínek zodpovídá za 
všechny děti, které jsou teď v nemocnici, je členem krizové-
ho štábu, a tak je skoro pořád v práci.  Já se starám o svého 
kocourka, který je šťastný, že s ním trávím tolik času. Díky 
úkolům nezanedbávám ani školu, snažím se denně cvičit 
nebo na procházkách objevovat odlehlá místa v okolí. 

Přeji Vám pevné zdraví a nervy a doufám, že se brzy zase 
uvidíme a že se život zase vrátí do normálu. 

Z karantény Vás zdraví Adéla

5. ROČNÍK FESTIVAL „UMÍM FRANCOUZSKY“ POPRVÉ 
S NAŠÍ ÚČASTÍ!

Gymnázium v Českém Těšíně 6. března 2020 uspořádalo již 
5. ročník festivalu „Umím francouzsky“. I  když šlo o  termín, 
který se překrýval s našimi jarními prázdninami, neodradilo to 
Lucii Heiníkovou, studentku oktávy GMK, od její premiérové 
účasti. Do festivalového programu byla zařazena divadelní, 
recitační a  pěvecká vystoupení ve francouzštině. Výjimečně 
krásné bylo baletní vystoupení v podání ostravské Janáčkovy 
konzervatoře. Lucie předvedla v rámci pěvecké části programu 
píseň Les échardes od interpretky Charlotte Cardin. Protože 
tento festival není soutěžní, vládne na něm velmi příjemná  
inspirující atmosféra. Děkujeme Lucce za zviditelnění naší 
školy v kontextu francouzského jazyka. 

 
Mgr. Markéta Tesařová  

Plné znění všech článků najdete na webu školy. 

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas
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DDM pomáhá občanům 
Bílovce

Opatření spo-
jená s  nouzovým 
stavem pocho-
pitelně omezila 
také naši činnost. 
Od 16. března 

jsme se aktivně zapojili do pomoci pro 
občany Bílovce. Dvě z nás pracují na rad-
nici u linky pomoci pro zajištění nákupu 
potravin a  léků. Hlásí se k nám dobro-
volníci, kteří chtějí jakkoliv občanům po-
moct. Rozdáváme zde roušky a  desin-
fekce, roznesli jsme jednorázové roušky 
policistům, zaměstnancům pošty, lékár-
nicím a prodavačkám všech obchodů.

V prvních dnech po vyhlášení nouzo-
vého stavu byl tlak na potřeby roušek 
obrovský. Všichni zaměstnanci a  dob-
rovolníci šili pro našeho zřizovatele 
– město Bílovec, které je předávalo 
potřebným, např. nemocnice, hasiči, 
policie, domov důchodců, domov s pe-
čovatelskou službou, senioři, děti, ob-
čané města a spádových obcí apod.

Nejprve jsme šili na vlastních strojích, 
ostatní zaměstnanci a další dobrovolníci 

pracovali na přípravě (střih, měření, žeh-
lení, balení apod.) Pro zvýšení produktivi-
ty byla potřeba více šiček než těch, co při-
pravují. Oslovili jsme na sociálních sítích 
přátele DDM s prosbou pomoci, do chvil-
ky nám zapůjčili dva stroje. Děkujeme!

I  v  těchto nedobrých časech jsme 
zažili velkou radost. Podařila se nám 
získat dotace na nákup pěti šicích 
strojů od nadace ČEZ, děkujeme vel-
mi pěkně! Navíc tyto stroje mají pro 
nás přidanou hodnotu. Až tato situ-
ace pomine a  vrátíme se zpátky do 
starých dobrých časů, otevřeme kurzy 

šití pro mládež a dospělé.
V  tuto chvíli nikdo z  nás netuší, jak 

dlouho nouzový stav potrvá. Příprava na 
letní tábory zatím probíhá, zájemci se 
mohou hlásit na info@dddmbilovec.cz 
nebo volat 556 411 311, 777 567 311. 
Musíme ale počítat i s  jinou variantou, 
v případě změny vás budeme informo-
vat. Sledujte i  nadále náš FB https://
www.facebook.com/ddmbilovec/, kde 
vám také vkládáme tipy na zpestření 
volných chvil s dětmi.   

Dům dětí a mládeže

Poděkování
V těchto dnech ukončil svou dlouhole-

tou pedagogickou činnost pan Jaromír 
Hub. Jeho jméno je spojeno se Základní 
uměleckou školou v Bílovci, kterou dove-
dl do období právní subjektivity, autono-
mie a změn při reformování uměleckého 
vzdělávání. Délka jeho působení je na-
prosto výjimečná, vždyť více než čtyřicet 
let, z  toho polovina ve vedoucí funkci, 

je dnes spíše vzácností. Lépe než slova 
vystihují jeho práci vzpomínky a vliv na 
životy mnoha žáků, které učil. Mezi kole-
gy byl oblíben pro svou dobrosrdečnost 
a  ochotu pomoci. Jménem školy přeji 
panu Jaromíru Hubovi vše dobré, životní 
optimismus, nalézání každodenních ra-
dostí a především pevné zdraví.

Mgr. Ondřej Langr,  
ředitel ZUŠ Bílovec

Aktuální informace 
k zápisům do MŠ pro 
školní rok 2020/2021
Vážení zákonní zástupci dětí,
vzhledem k opatření MŠMT ČR ze dne 
3. 4. 2020 se budou organizovat zá-
pisy bez osobní přítomnosti dětí ve 
škole. 
Upřednostněte podání přihlášky bez 
vaší osobní přítomnosti.
Využijte tyto možnosti podání:

• datovou schránkou
• emailem s elektronickým podpisem
• doporučeně poštou
Pokud nemáte tyto možnosti pak 
osobně (dle dalších pokynů, které 
budou uvedeny na stránkách škol).
Vzhledem k těmto opatřením prodlu-
žujeme možnost přihlásit dítě k  zá-
pisu do MŠ v době od 5. května do 
16. května 2020 včetně. 
Veškeré další podrobnosti o  orga-
nizaci zápisu sledujte na webových 

stránkách škol a školek: 
www.zsbkom.cz, www.tgmbilovec.cz.
Potvrzení praktického lékaře o  povin-
ném očkování – pokud již máte. Pokud 
nemáte, postačí v  současné situaci 
pouze vaše čestné prohlášení (vzor 
bude přístupný na stránkách škol), kte-
ré musí být doloženo kopii očkovacího 
průkazu.  Děkujeme za pochopení.

Mgr. Hana Bajnárková,  
Mgr. Iva Vaňková, ředitelky škol
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Program kina Radost na květen 
Sledujte stránky www.kinoradost.com a náš Facebook, kde budeme uveřejňovat aktuální hrací program.

Mahenovo divadlo v Brně, Státní opera v Praze, Vřídelní kolonáda v Karlových 
Varech nebo zámek Žinkovy a Bílovec?

Co spojuje tyto známé stavby s  Bí-
lovcem? Je to podnikatelská rodina 
Salcherů a  osoba věhlasného vídeň-
ského stavitele a architekta Herman-
na Helmera. Jeho starší dcera Adéla 
(nar. 1876, # … ) se 5. ledna 1898 ve 
Vídni provdala za Roberta Salchera. 
O dva roky později se pak mladší Ire-
na (nar. 1881, zemř. 1976) stala man-
želkou bíloveckého továrníka Emila 
Salchera. Časopis „Sport a  Salon“ 
z  listopadu roku 1900 přináší o  této 
svatbě poměrně obsáhlou zprávu: 
„Jen samé elegantní publikum zapl-
nilo Piaristický kostel ve Vídni. Je to 
opravdu velký den pro pana Emila Sal-
chera a slečnu Irenu Helmer. Ženich je 
ředitelem světoznámé firmy Mathias 
Salcher a  synové z  Bílovce, nevěsta 
je dcerou známého architekta a  sta-
vitele Hermanna Helmera...“. Nyní 

bych si dovolil opustit svatební veselí 
v  Grandhotelu Wien na Korutanské 
ulici a vydali bychom se trochu ve sto-
pách slavného tatínka nevěsty.

Hermann Helmer (nar. 1849, zemř. 
1919) po studiu na mnichovské tech-
nice nastoupil do ateliéru Ferdinanda 
Fellnera a na počátku 70. let si zalo-
žili studio, které se stalo nejvýznam-
nějším stavitelem divadel v  celém 
Rakousku-Uhersku. Společně navrhli 
a  realizovali na pět desítek divadel 
po celé Evropě, celkem vyprojektova-
li kolem 200 staveb. Jen v Karlových 
Varech byly podle návrhů Helmera 
a jeho kolegy Ferdinanda Fellnera po-
staveny nebo přestavěny Vřídelní ko-
lonáda, místní divadlo, Goethova vy-
hlídka nebo Grandhotel Ambassador 
(Národní dům). Oba architekti také 
navrhli například budovy Městského 

divadla v  Liberci, brněnského Mahe-
nova divadla nebo Slovenského ná-
rodního divadla, Státní operu v Praze 
a  divadlo v  Těšíně (Polském). Násle-
dovaly realizace divadla v  Temešváru 
(Rumunsko), Městské divadlo v Odě-
se. Ateliér Fellner a Helmer navrhoval 
také velké bankovní domy: Filiálku 
Rakousko-Uherské banky v  Ostravě 
(dnes umělecká škola na Sokolské tří-
dě čp.15) a další pobočky této banky 
ve Lvově, Oradea (Rumunsko) a Biel-
sko-Biala. Jejich společným mistrov-
ským dílem je také romantický zámek 
Žinkovy. Stropy mnoha divadel reali-
zovaných ateliérem Fellener a Helmer 
vyzdobil rodák z  Nového Jičína malíř 
Eduard Veith.

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán zámku
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VAŠE VÝPŮJČKY I REZERVACE 
STÁLE PRODLUŽUJEME.

NEBOJTE,

VAŠI KNIHOVNÍCI

jsme aktivní  onl ine

SLEDUJTE
NAŠE

SOCIÁLNÍ
SÍTĚ

t ipy na knihy,  novinky 
z knižního světa,  č lánky,

knižní  weby a legrace

knihovnabilovec
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VELIKONOCE 2020
Letošní Velikonoce museli křesťané 

prožít doma – po svém. Pro mnohé 
to ale byla výzva. Sedět před televizí 
a sledovat bohoslužby nebo připravit 
vlastní oslavu Ježíšova vzkříšení. Zvláš-
tě rodiny s dětmi volily druhou mož-
nost a připravily dětem mnohdy krea-
tivní velikonoční oslavu, ať už u ohně 
na zahradě nebo v krbu, či v místnosti 
s rozžatými svícemi a bohatou veliko-

noční hostinou.
Mnozí hudebně nadaní jedinci využili 

volný čas a složili písně s křesťanskou 
tematikou, které pak kolovaly na FB. 

Ano, letošní svátky byly jiné. Byly 
klidné, pokojné, nikde se nespěcha-
lo, nemuselo se toho tolik nakoupit, 
nachystat a  stihnout. V  neděli ráno 
byl hrob prázdný. Ježíš překonal smrt 
a vrátil nám život. Aleluja. 

Alena Kuchařová

Bílá a tichá sobota...
Sami, bez dětí a přátel, ale ne smutní.
Zapalujeme připravené dříví.
Jak je ta modlitba u ohně? 
Vzpomínáme, odříkáváme útržkovitě.
Zapalujeme starodávné svíce a vzne-

šeně a radostně neseme Světlo Kristo-
vo domů.

Aleluja – Ježíš žije! 

Marie Tvarůžková

Klub seniorů Bílovec
Milí přátelé senioři, kamarádky a  ka-

marádi.
Za všechny aktivistky KS, které pro vás 

téměř 17 let připravují nejrůznější pro-
gramy a  zábavy, vás všechny zdravím 
ve vašich domovech, kde jsme alespoň 
částečně chráněni před koronavirovou 
pandemií. Myslíme na vás a  přejeme 
vám zdraví, sílu překonat toto méně 
příjemné období a  také vám přejeme 
hodně dobrých a tvůrčích nápadů. 

PROČ?
PROTOŽE jsme pro vás vymyslely tvůr-

čí aktivitu, rozptýlení, možná i zábavu. 

Jestli se doma nudíte nebo si chcete 
odpočinout od jiných náročných domá-
cích prací, zapojte se s námi.

Vytvořte během vyhlášených opatře
ní vlády jakékoliv výrobky, ozdoby, po-
můcky v  domácnosti, pište příběhy, 
foťte obrázky do alba, šijte, háčkujte, 
dělejte, co vás baví a hlavně – přines-
te na konci karantény své výtvory a my 
z  nich připravíme určitě zajímavou 
a podnětnou výstavku. Výzva platí i pro 
muže! 

V červnovém čísle zpravodaje sdělíme 
datum a  místo, kam můžete svá díla 
přinést. Téma výstavky nebude určeno. 
Prezentujte to nejlepší, co umíte. 

Dotazy k této tvůrčí aktivitě směřujte 
na tel. 608 127 964. Tak hodně tvůrčích 
sil a nápadů!

Ještě poznámka k  plánovanému zá-
jezdu do Bratislavy. Mění se pouze 
doba zájezdu. Vzhledem k současné si-
tuaci navrhujeme termín posunout na 
jaro 2021. Přihlášky a podmínky platí, 
pokud na nich trváte. Bližší informace 
včas sdělíme.

Na další setkání s  vámi se těší tři  
Marie, dvě Marty, Dana, Eva, Evženie, 
Helena, Jana, Jitka, Jiřka, Květa, Ludmila.         

Marie Kavalová

Nezmary nezastaví ani 
karanténa! 

I fungování našeho oddílu omezil ten 
proradný virus. Ale nevzdáváme se a ve 
třech dnech na přelomu března a dub-
na jsme uspořádali oddílový online 
závod v poznávacích činnostech, když 
už nemůžeme hromadně vyběhnout 
do lesa a na závodní tratě. To obsahu-
je KPČ (kulturně poznávací činnost – 
hrady, zámky, přírodní zajímavosti), TT 

(turistické a topografické značky) a po-
znávání dřevin. 

Soutěžící jsme rozdělili podle věku 
do 3 kategorií – žáci, žákyně a kombi-
novaná kategorie dorost a dospělí. Na 
prvních místech se umístili Matěj Šír, 
Barbora Máchová a  Tomáš Gilg, dru-
há místa vybojovali David Kohut, Julie 
Barošová a  Darina Madziová, na třetí 
příčce skončili Mikuláš Krchňák, Sabina 
Novotná a Sára Krchňáková. Výhercům 
blahopřejeme a  ostatním zúčastně-

ným přejeme hodně úspěchů a  štěstí 
v opravdovém závodě. Těšíme se, až se 
zase i ostatními oddíly potkáme na sku-
tečných závodech – my jsme připraveni! 

Dne 17. dubna jsme se pak zúčastni-
li i  internetového závodu – virtuálního 
testu turistických závodů, pořádaných 
Asociací turistických oddílů mládeže 
(ATOM). Výsledky byly známy až po 
uzávěrce tohoto vydání. 

 Michal Krchňák

TJ Spartak Bílovec, z.s., 
oddíl turistiky

Každoročně plánujeme začátkem 
června jako vyvrcholení turistické se-
zóny BÍLOVECKOU PADESÁTKU. Vzhle-
dem k mimořádným opatřením proti 
dalšímu rozšiřování nákazy koronavi-
rem je 47. ročník BÍLOVECKÉ PADE-
SÁTKY ZRUŠEN.

Nikdo z příznivců této akce nepama-
tuje, že by nastala podobná situace, 
aby došlo k  jejímu odvolání. Proto 
doufáme, že se v příštích letech zase 
dočkáme hojné účasti turistů z Bílov-
ce a okolí. 

Všem přejeme pevné zdraví a hodně 
sil na krásné procházky naší přírodou.                                             

Pořadatelé BC 50

Šlápoty v květnu 
nebudou

Staroveské šlápoty, které se měly 
uskutečnit v sobotu 9. 5. 2020, jsou 
zrušeny.

Náhradní termín je plánovaný na 
září 2020.

Marie Kudělová, organizátorka
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NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

wwwwww..kkaammeennssttaavv..cczz        kkaammeennssttaavv@@sseezznnaamm..cczz
Bravantice 78        (350 m od Motobaru Bravantice)

Činnost JSDH Bílovec  
za první čtvrtletí  
roku 2020

První čtvrtletí roku 2020 je za námi, 
a  tak na řadu přichází tradiční ohléd-
nutí za činností Jednotky sboru dob-
rovolných hasičů města Bílovce. Téměř 
se zdálo, že letošní rok bude probíhat 
standardně, avšak průběh března nám 
ukázal, že jsme se mýlili. 

Zpočátku roku jsme odborné přípravě 
věnovali mnoho úsilí. Hlavním důvodem 
bylo nové předurčení jednotky na nouzo-
vé otevírání uzavřených prostor. Členové 
jednotky absolvovali několik teoretických, 
ale i  praktických výcviků zaměřených na 
tuto ošemetnou problematiku. Kromě 
této obsáhlé tematiky jsme 1. února pro-

váděli nácvik záchrany osob při požáru 
a také taktické postupy při hašení nejen 
bytových požáru, ale i  dopravních pro-
středku. Výcvik proběhl za účasti profe-
sionálních hasičů ze stanice Bílovec, kteří 
nám představili i své nové taktické postu-
py. Vývoj situace v  březnu nám změnil 
harmonogram příchodem pandemie, od-
borná příprava tak byla zaměřena na pro-
blematiku infekčních nemocí. Následné 
pondělní školení a schůze jednotky byly 
zrušeny. Nyní se členové jednotky scháze-
jí jen při vyhlášení poplachu nebo v jiných 
neodkladných úkonech, a to do odvolání.

Za první tři měsíce roku 2020 byla 
jednotka povolána k  zásahu celkem 
17x. V  sedmi případech se jednalo 
o  požár, kdy například 13. ledna jed-
notka zasahovala u  požáru kamiónu 

na dálnici D1 v Bílově, nebo 16. března 
u  požáru stohu v  Děrném. Kromě po-
žárů byla jednotka vyslána i ke dvěma 
vážným náhodám, z  nichž nejvážnější 
se stala na dálnici D1 v  katastru Vel-
kých Albrechtic, kde došlo k  nehodě 
nákladního vozidla a  třech osobních 
automobilů. Ostatní zásahy byly tech-
nického charakteru.  

Ještě závěrem. Dne 1. 2. 2020 jsme při-
vítali do našeho kolektivu nového člena 
jednotky Josefa Konečného. Vzhledem 
k  tomu, že Pepa byl plnohodnotným 
hasičem v  Jistebníku, mohl prakticky 
okamžitě začít v naší jednotce fungovat 
naplno.

Ing. Tomáš Čtvrtňák,  
velitel JSDH Bílovec

 
Firma SLUMBI, spol. s r. o., 

nabízí fyzickým  
i právnickým osobám 

provedení dezinfekce prostor.

Bližší informace  
na tel. 608 739 916, 

Ing. Miroslav Brímus, 
jednatel společnosti.

ZDE MŮŽE
BÝT VAŠE 
INZERCE

 
kontakt:

zpravodaj@bilovec.cz
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  Když jsem loni souhlasil s tím, že povedu počítačový kurz
pro seniory v  Městské knihovně Bílovec, bral jsem to jako
velkou výzvu. Dnes, kdy máme za sebou 3 běhy kurzů po 10
setkáních, mohu říci, že to byla jedna z největších a
nejnádhernějších výzev, jakých jsem se kdy chopil. Bylo to
pro mne velmi obohacující a mimo jiné jsem si uvědomil, jak
obrovský skrytý potenciál v seniorech dříme. Rozhodl jsem
se proto přijmout další výzvu, možná ještě větší. Vést pro
seniory kurz počítačového 3D modelování. Mými parťáky
jsou Alena, Líba, Zdenka, Anna, Milan, Josef, Květa a Jarmila.
Naším cílem (a snem) je vytvořit počítačové 3D modely
zajímavých budov v našem městě Bílovci. Čekal nás velký
kus cesty a chtěli jsme naše modely představit již v květnu.
Bohužel nám do toho vstoupil koronavirus a my jsme se po
třech setkáních museli odebrat do elektronické výuky. Stala
se z toho tak výzva na druhou. Ovšem stále se držíme a po
malých krůčcích pokračujeme. Milanovi, Josefovi a Aničce se
podařilo dokončit hrubou stavbu kostela. Ještě nás čeká
spousta práce, ale já všem účastníkům moc děkuji, že našli
odvahu do toho jít. A těším se na další bílovecké budovy
(zámek, nádraží, muzeum, radnici a možná ještě další).
Těšíme se, až vám naše modely budeme moci představit.
 
Bc. Jan Halász
lektor PC kurzu 3D modelování pro seniory

představit.

kurzisté při lekci v knihovně

Co je vlastně 3D modelování?
 
3D modelování je vytváření
prostorových modelů v počítači.
Tyto modely se následně mohou
tisknout na 3D tiskárnách.

ŽIVOT JE PLNÝ VÝZEV



ROZŠÍŘENÍ
SLUŽBY
 

MOBILNÍ ROZHLAS
 je platforma pro moderní
komunikaci města, která

zapojuje také občany
 a urychluje tok informací. 

registrace ZDARMA na
www.bilovec.mobilnirozhlas.cz 
 

Co všechno přináší 
MOBILNÍ ROZHLAS?

INFORMACE vždy zdarma do vašeho
telefonu přímo v mobilní aplikaci.

Možnost vyjádřit svůj NÁZOR pomocí anket
a dotazníků. 

Přehledně na jednom místě PROGRAM
KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH a dalších
akcí ve městě a okolí.

Okamžité zprávy v případě KRIZOVÝCH
SITUACÍ, upozornění na VÝPADKY
elektrického proudu, dodávky plynu,
odstávky vody či DOPRAVNÍ UZAVÍRKY.

Navíc lze využít aplikaci ZLEPŠEME
ČESKO, kde můžete jednoduše
upozornit na nefunkční či poškozený
veřejný majetek, nahlásit černou
skládku, nalezené či ztracené zvíře
apod.

CHYSTÁME ANKETU! 
 
Během května proběhne 
v mobilní aplikaci první anketa, 
ve které budete moci hlasovat. 
 
Přihlaste se!


